
 

H γνησιότητα του παρόντος μπορεί να επιβεβαιωθεί από το https://www.businessregistry.gr/publicity

Η παρούσα ανακοίνωση αποτελει προιόν αυτοματοποιημένης καταχώρισης δυνάμει της διάταξης του άρθρου 102 του

ν.4635/2019 με μέριμνα και ευθύνη του υπόχρεου.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΩΝ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Γ.Ε.ΜΗ. ΚΑΙ ΥΜΣ

Αθήνα,19/11/2020

Αριθ. Πρωτ.:2267749

Αρμόδια Υπηρεσία ΓΕΜΗ: ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Τηλέφωνο: ΑΕ:2103382302-

244/ΕΠΕ:2103382140/ΟΕ&ΕΕ:2103382122,-441/ΙΚΕ:2103382413,-

475/ΑΛΛΟΔΑΠΕΣ:2103382443/ΛΟΙΠΕΣ:2103382241,-107

Fax: 2103616464

E-mail: info@acci.gr

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αυτοματοποιημένης Καταχώρισης στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.), στοιχείων της Ανώνυμης Εταιρείας με την

επωνυμία ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, το διακριτικό τίτλο E radio-tv και αριθμό ΓΕΜΗ 575801000.

Την  19/11/2020  καταχωρήθηκαν  αυτοματοποιημένα  στο  Γενικό  Εμπορικό  Μητρώο  (Γ.Ε.ΜΗ.),  με  Κωδικό  Αριθμό

Καταχώρησης  ,  τα  κατωτέρω  στοιχεία:

Α) Με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 2382454 οι εγκεκριμένες από την 30/10/2020 Γενική Συνέλευση οικονομικές καταστάσεις

με τις σχετικές εκθέσεις όπου από την κείμενη νομοθεσία απαιτούνται για τη χρήση 01/01/2019 έως 31/12/2019.

Β)  Με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 2382455 η από 30/10/2020 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης σύμφωνα με την οποία

ορίστηκαν για τον έλεγχο των Οικονομικών καταστάσεων της χρήσης από 01/01/2020 έως 31/12/2020:

-    Η ελεγκτική εταιρεία «GRANT THORNTON Α.Ε.», Α.Φ.Μ. 094399329-Δ.Ο.Υ. , Αρ. ΓΕΜΗ 121548701000, και

(Δ/νση : null null TK , ), με αριθμό μητρώου ΣΟΕΛ 127.

Τακτικοί Ελεγκτές:

-    ο/η κ. ΣΟΦΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, που γεννήθηκε στην  το , με αριθμό

μητρώου ΕΛΤΕ 2381.

-    ο/η κ. GRANT THORNTON ΑΕ - του -, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, που γεννήθηκε στην  το , με αριθμό μητρώου

ΕΛΤΕ 127.

Οι οικονομικές καταστάσεις με τις σχετικές εκθέσεις όπου από την κείμενη νομοθεσία απαιτούνται αποτελούν αναπόσπαστο

μέρος της παρούσας ανακοίνωσης.
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Έκθεση Διαχειρίσεως του Διοικητικού Συμβουλίου  

 

Αξιότιμοι Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Υποβάλλουμε συνημμένα τις εγκριθείσες από το Διοικητικό Συμβούλιο, ετήσιες Οικονομικές 

Καταστάσεις της Εταιρείας, οι οποίες έχουν καταρτιστεί σε πλήρη συμφωνία με τα προβλεπόμενα στα άρθρα 

150-154 του Ν. 4548/2018, καθώς επίσης και την ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, 

για την χρήση 01/01-31/12/2019.  

Η παρούσα έκθεση παρέχει, συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική 

κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα 

κατά την διάρκεια της κλειόμενης χρήσης, πληροφορίες σχετικά με τους κυριότερους κινδύνους και 

αβεβαιότητες, πληροφορίες σχετικά με τη διαχείριση των σημαντικών χρηματοοικονομικών κινδύνων που 

αντιμετωπίζει η Εταιρεία καθώς και παράθεση στοιχείων και εκτιμήσεων για την πορεία των δραστηριοτήτων 

της Εταιρείας για την επόμενη χρήση. 

Όλα τα στοιχεία του Ισολογισμού και της Κατάστασης Αποτελεσμάτων που προκύπτουν στην 

περίοδο, αναγνωρίζονται στην περίοδο αυτή βάσει της αρχής του δεδουλευμένου. Η Εταιρεία ανήκει στις 

«Μεσαίες» οντότητες του Ν. 4308/2014. 

 

1. Η φύση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

Αντικείμενο της Εταιρείας βάσει του καταστατικού της είναι: 

α) Η ίδρυση, εγκατάσταση και λειτουργία τηλεοπτικού σταθμού, σύμφωνα με την εκάστοτε 

ισχύουσα νομοθεσία ή η συμμετοχή της Εταιρείας σε εταιρεία που κατέχει άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας τηλεοπτικού σταθμού, που εκπέμπει σήμα με οποιαδήποτε μέθοδο, τεχνολογία ή μέσο. 

β) Η παροχή υπηρεσιών ψηφιακής τηλεοπτικής ευρυεκπομπής ελεύθερης λήψης, σύμφωνα με τις 

διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας. 

γ) Η ίδρυση, εγκατάσταση και λειτουργία ραδιοφωνικού σταθμού ή η συμμετοχής της Εταιρείας σε 

εταιρεία που κατέχει άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ραδιοφωνικού σταθμού, σύμφωνα με την εκάστοτε 

ισχύουσα νομοθεσία. 

δ) Η παραγωγή και η εκμετάλλευση κάθε είδους ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών προγραμμάτων και 

εν γένει οπτικοακουστικών έργων, με οποιονδήποτε τρόπο, μέθοδο και μέσο, συμπεριλαμβανομένου του 

διαδικτύου. 

ε) Οι υπηρεσίες παραγωγής και συμπαραγωγής για την ελληνική, κοινοτική και διεθνή αγορά 

οπτικοακουστικών έργων και η παντός είδους εμπορία, διανομή και εκμετάλλευση αυτών στην Ελλάδα και 

το εξωτερικό, οι υπηρεσίες παραγωγής, η εισαγωγή, η εξαγωγή, εμπορία και εν γένει εκμετάλλευση 

οπτικοακουστικών έργων δια μηχανημάτων επεξεργασίας και αναπαραγωγής εικόνας και ήχου, η 

αναπαραγωγή οπτικοακουστικών έργων, η αντιπροσώπευση οποιασδήποτε επιχείρησης, ημεδαπής ή 

αλλοδαπής, με όμοιο ή παρεμφερή σκοπό. 

 

2.  Ακολουθούμενες βασικές λογιστικές αρχές 

Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 

Καταστάσεων, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η Διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε 

να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση Οικονομικών Καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Για την κατάρτιση του Ισολογισμού της χρήσης από 01/01/2019 έως 31/12/2019 και του Λογαριασμού 

Αποτελεσμάτων Χρήσης, εφαρμόστηκαν οι εξής βασικές λογιστικές αρχές: 

1. Αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern): Η Διοίκηση εκτιμά ότι η παραδοχή της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι ενδεδειγμένη για την κατάρτιση των Οικονομικών 

Καταστάσεων. 

2. Αρχή του δεδουλευμένου: Όλα τα στοιχεία του Ισολογισμού και της Κατάστασης Αποτελεσμάτων 

αναγνωρίζονται με βάση την αρχή του δεδουλευμένου. 
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3. Οι λογιστικές πολιτικές εφαρμόζονται με συνέπεια από περίοδο σε περίοδο ώστε να διασφαλίζεται 

η συγκρισιμότητα των χρηματοοικονομικών πληροφοριών. Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν 

συνταχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις των νέων Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ) του Ν. 

4308/2014. 

4. Σε περίπτωση μεταβολής των λογιστικών πολιτικών ή εντοπισμού λαθών γίνεται αναδρομική 

διόρθωση των Οικονομικών Καταστάσεων και εκτενής αναφορά στις σημειώσεις ως προς την 

αλλαγή ή διόρθωση, τους λόγους που οδήγησαν στην αλλαγή ή τη διόρθωση και οι σχετικές 

επιπτώσεις στα κονδύλια των Οικονομικών Καταστάσεων ενώ οι μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων 

αναγνωρίζονται στην περίοδο που προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και μελλοντικές 

περιόδους. 

5. Δεν έχουν γίνει συμψηφισμοί μεταξύ περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων ή μεταξύ εσόδων 

και εξόδων. 

6. Δεν υπήρξε παρέκκλιση από την εφαρμογή διατάξεων του Ν. 4308/2014. 

7. Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. 

8. Δεν υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που σχετίζονται με περισσότερα από ένα 

κονδύλια του Ισολογισμού. 

 

3. Οικονομική Ανασκόπηση 

3.1 Εξέλιξη των εργασιών και των αποτελεσμάτων 

Όπως προκύπτει από τις Οικονομικές Καταστάσεις, τη χρήση 2019 η Εταιρεία είχε ζημίες μετά φόρων 27.995 

χιλ. ευρώ περίπου έναντι 21.598 χιλ. ευρώ περίπου τη χρήση 2018. Ο κύριος λόγος αύξησης των ζημιών 

κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης οφείλεται στο γεγονός της λήψης και υλοποίησης των κατωτέρω 

στρατηγικών κινήσεων/αποφάσεων, οι οποίες κρίθηκαν αναγκαίες στα πλαίσια της επίτευξης του απώτερου 

σκοπού της Εταιρείας που είναι η εδραίωση της στις πρώτες θέσεις των προτιμήσεων των τηλεθεατών: 

α) Ολοκλήρωση της ανακαίνισης και μετεγκατάστασης του σταθμού στους νέους μισθωμένους χώρους 

γραφείων και studios στη Παιανία. Όλο το προσωπικό, τεχνικοί, διοικητικοί υπάλληλοι, δημοσιογράφοι 

στεγάζονται πλέον στα υπερσύγχρονα studios της Παιανίας. Οι εν λόγω εγκαταστάσεις ήδη από όταν 

κατασκευάστηκαν ήταν πρωτοπόρες για την εποχή τους. Σήμερα, μετά από μία εξαιρετικά σημαντική 

επένδυση από την Εταιρεία, τα studios και τα κτίρια ανακαινίστηκαν πλήρως και φιλοξενούν τους 

ανθρώπους και το νέο πρόγραμμα του σταθμού. 

β) Μίσθωση και κατασκευή νέων υπερσύγχρονων εγκαταστάσεων στη Θεσσαλονίκη με το πρώτο remote 

studio στην Ελλάδα. Συγκεκριμένα, λίγους μήνες πριν συμπληρώσει έναν χρόνο λειτουργίας, ο 

τηλεοπτικός σταθμός προχώρησε στη δημιουργία εγκαταστάσεων στη Θεσσαλονίκη, θέλοντας να 

ενισχύσει τον δίαυλο επικοινωνίας με τους πρωταγωνιστές των γεγονότων στη βόρεια Ελλάδα. Η 

στρατηγική αυτή κίνηση καθιστά το OPEN το μοναδικό κανάλι πανελλαδικής εμβέλειας με πλήρως 

εξοπλισμένα γραφεία και ένα υπερσύγχρονο τηλεοπτικό στούντιο στη Θεσσαλονίκη. Τα γραφεία του 

OPEN TV στη Θεσσαλονίκη αποτελούνται από ένα open space newsroom για τους δημοσιογράφους 

του σταθμού με έδρα τη βόρεια Ελλάδα, καθώς και ένα άκρως καινοτόμο για τα ελληνικά δεδομένα 

στούντιο, εξοπλισμένο με μηχανήματα κορυφαίας τεχνολογίας και ρομποτικές κάμερες, που επιτρέπουν 

remote έλεγχο και χειρισμό από τους τεχνικούς του media group που βρίσκοντας στις κεντρικές 

εγκαταστάσεις στην Αθήνα. Το remote studio του OPEN στη Θεσσαλονίκη είναι το πρώτο remote 

studio στην Ελλάδα. 

γ) Επένδυση στο νέο πρόγραμμα του τηλεοπτικού σταθμού. Συγκεκριμένα λήφθηκε η στρατηγική 

απόφαση για αέρα ανανέωσης με ένα νέο πρόγραμμα πλούσιο, πλημμυρισμένο από δεκάδες 

ψυχαγωγικές και αθλητικές εκπομπές, talent shows, τηλεπαιχνίδια, παραγωγή ελληνικών σειρών και 

προβολή ξένων ταινιών και σειρών με εξαιρετικούς ηθοποιούς που έρχονται στις οθόνες µας σε πρώτη 

τηλεοπτική προβολή. Επίσης, στο νέο πρόγραμμα πρωταγωνιστικό ρόλο έχει και η ενημέρωση μεσώ 
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των καθημερινών ενημερωτικών εκπομπών και των τηλεοπτικών δελτίων ειδήσεων από έγκριτους 

δημοσιογράφους.  

Παρά την αύξηση των ζημιών, οι ανωτέρω στρατηγικές αποφάσεις απέφεραν αύξηση των εσόδων μέσω 

της αύξησης της τηλεθέασης, με αποτέλεσμα ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας να αυξηθεί κατά 4.809 χιλ. 

ευρώ περίπου. Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε 20.023 χιλ. ευρώ έναντι 15.214 χιλ. ευρώ την 

προηγούμενη χρήση παρουσιάζοντας αύξηση 31,61%.  

Τέλος, τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως ανήλθαν σε 14.808 χιλ. ευρώ περίπου ενώ τη συγκριτική χρήση 

2018 ήταν 10.740 χιλ. ευρώ περίπου, τα έξοδα λειτουργίας διοίκησης ανήλθαν σε 15.365 χιλ. ευρώ περίπου 

έναντι 9.460 χιλ. ευρώ περίπου τη συγκριτική χρήση 2018 και τα χρηματοπιστωτικά αποτελέσματα (έξοδα) 

ήταν 1.083 χιλ. ευρώ περίπου έναντι 632 χιλ. ευρώ περίπου τη συγκριτική χρήση 2018. 

 
3.2 Αριθμοδείκτες 

Κατωτέρω παρουσιάζονται σημαντικοί αριθμοδείκτες, οι οποίοι απεικονίζουν την ποσοστιαία απόδοση 

επιμέρους χρηματοοικονομικών στοιχείων κατά την 31/12/2019 της Εταιρείας: 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2019   2018 

          

Δείκτης Χρέους 

Σύνολο Παθητικού - Ίδια 
Κεφάλαια 91,19%   90,39% 

Σύνολο Παθητικού   

          

Δείκτης Παγιοποίησης 
Περιουσίας 

Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 
11,58% 

  
5,22% 

Σύνολο Ενεργητικού   

          

Δείκτης Κυκλοφοριακής 
Ρευστότητας 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

0,60 
  

0,88 Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις   

          

Μικτό Περιθώριο Κέρδους 

Πωλήσεις - Κόστος 

Πωληθέντων 18,75%   10,53% 

Πωλήσεις   

          

Καθαρό Περιθώριο Κέρδους 
Κέρδη Προ Φόρων 

-139,81% 
  

-140,64% 
Πωλήσεις   

          

Αποδοτικότητα Καθαρής 
Θέσης 

Κέρδη Προ Φόρων 
-425,38% 

  
-428,27% 

Σύνολο Καθαρής Θέσης   

          

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα 
Απαιτήσεων 

Πιστωτικές Πωλήσεις 
2,32 

  
2,09 

Μέσο ύψος Απαιτήσεων   

          

Μέση διάρκεια είσπραξης 
Απαιτήσεων (σε μέρες) 

360 
155,44 

  
172,12 

ΚΤΑ Απαιτήσεων   

 

4. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος αγοράς (συναλλαγματικός 

και επιτοκίου), ο πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της 

Εταιρείας στοχεύει στον περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα οικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας 

που προκύπτει από την αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις 

μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων. 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, εμπορικούς 

χρεώστες και πιστωτές. 
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 α) Συναλλαγματικός Κίνδυνος: 

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό συναλλαγματικό κίνδυνο που να απορρέει από τις απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις που έχει σε ξένο νόμισμα. 

 

 β) Κίνδυνος Επιτοκίου: 

Ο κίνδυνος επιτοκίων που προκύπτει λόγω της μεταβολής που μπορεί να επέλθει στις αγορές των επιτοκίων, 

διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα. Για την μείωση του κινδύνου αυτού η Διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί 

συνεχώς τις εξελίξεις προκειμένου να είναι σε θέση να προβεί εγκαίρως στη λήψη των αναγκαίων για το 

συγκεκριμένο σκοπό μέτρων. Επισημαίνεται ότι η Εταιρεία έως σήμερα έχει συνάψει συμβάσεις εκχώρησης 

απαιτήσεων (factoring). 

Η Διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι δεν υφίστανται σημαντικοί κίνδυνοι από πιθανή σημαντική μεταβολή 

των επιτοκίων καθώς δεν θεωρείται πιθανή μία άμεση αύξηση των επιτοκίων Euribor δεδομένης της 

οικονομικής κατάστασης και των προοπτικών ανάπτυξης των χωρών της Ευρωζώνης. Ως εκ τούτου δεν έχει 

υλοποιήσει πολιτικές διαχείρισης επιτοκιακού κινδύνου. 

 

  γ) Πιστωτικός Κίνδυνος: 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα και τις καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς 

επίσης και πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και 

διενεργημένων συναλλαγών. Ο κύριος πιστωτικός κίνδυνος σχετίζεται με την πιθανότητα, ότι οι πελάτες θα 

αποτύχουν να εκπληρώσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Η ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η 

Ελληνική Οικονομία και η έλλειψη ρευστότητας που παρατηρείται στην αγορά, ενέχουν αυξημένο κίνδυνο 

για την εμφάνιση ζημιών που συνδέονται με τυχόν αδυναμία πελατών να εκπληρώσουν τις οικονομικές τους 

υποχρεώσεις έναντι της Εταιρείας, γεγονός με το οποίο συχνά βρίσκεται αντιμέτωπη η Εταιρεία και το οποίο 

αποτυπώνεται και στις επισφάλειες με τις οποίες έχει επιβαρυνθεί. 

 

 δ) Κίνδυνος Ρευστότητας: 

Την 31/12/2019 τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της Εταιρείας ανήλθαν στο ποσό των € 834.758,51. 

Το κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας κατά την 31/12/2019, ήταν αρνητικό καθώς οι βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατά € 18.064.543,32.  

Η Διοίκηση της Εταιρείας, εκτιμά πως δεν θα υπάρξουν προβλήματα ρευστότητας και πως οι 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις θα εξοφληθούν στο ακέραιο μέσω της διαχείρισης που πραγματοποιεί. 

Η διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται από τον συνδυασμό ρευστών διαθεσίμων και εγκεκριμένων 

χορηγήσεων μέσω factoring. Συγκεκριμένα, τον Σεπτέμβριο και τον Νοέμβριο του 2019 η Εταιρεία προέβη 

στη σύναψη 2 συμβάσεων factoring με και χωρίς αναγωγή, οι βασικότεροι όροι των οποίων αναλύονται 

κατωτέρω: 

 

 

Η Διοίκηση της Εταιρείας ελέγχει διαρκώς την πορεία των ρευστών διαθεσίμων και διαχειρίζεται τους 

κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς ρευστότητας.  

Σε περίπτωση που χρειαστεί ο βασικός μέτοχος της Εταιρείας αναμένεται να συνδράμει, στο βαθμό που θα 

απαιτηθεί, στην οικονομική στήριξη της Εταιρείας για τους επόμενους 12 μήνες από την έγκριση των 

Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31/12/2019. 

 

  

 

 

31/12/2019

Νόμισμα

Επιτόκιο 

σύμβασης

Πιστωτικό 

όριο

Αναληφθέν 

ποσό

Χρηματοδοτήσεις μέσω factoring με αναγωγή Ευρώ 6% 2.500.000,00 249.290,92

Χρηματοδοτήσεις μέσω factoring χωρίς αναγωγή Ευρώ 4,4% 4.000.000,00 1.952.193,94

Σύνολο 6.500.000,00 2.201.484,86
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5. Μη Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση 

Η Εταιρεία επιδιώκει να αναπτύσσεται μέσα από τη συνεχή προσπάθεια της για επέκταση και βελτίωση των 

υπηρεσιών της, με υπεύθυνο τρόπο, συμβάλλοντας στην ευημερία των ανθρώπων της και φροντίζοντας 

για το περιβάλλον. 

Οι αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης αποτελούν οδηγό στη χάραξη της επιχειρηματικής στρατηγικής της 

Εταιρείας, η οποία υλοποιείται στη βάση της οικονομικής ανάπτυξης, της ευημερίας των εργαζομένων, της 

περιβαλλοντικής υπευθυνότητας και της κοινωνικής ευαισθησίας. 

 

5.1 Εργασιακά ζητήματα 

• Υπευθυνότητα για τους ανθρώπους μας: 

Η Διοίκηση της Εταιρείας υποστηρίζεται από έμπειρο και υπεύθυνο στελεχιακό δυναμικό, το οποίο συμβάλλει 

τα μέγιστα στην εύρυθμη λειτουργία αυτής. Η οργάνωση και υποδομή της Εταιρείας εστιάζεται στην ομαλή 

συνέχιση του έργου της ακόμη και σε περίπτωση ανάγκης αντικαταστάσεως στελέχους / στελεχών. 

Η Εταιρεία απασχολεί σήμερα ικανοποιητικό αριθμό εργαζομένων που καλύπτουν διαφορετικούς τομείς και 

ειδικότητες. Η Εταιρεία φροντίζει για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων διασφαλίζοντας 

κατάλληλες συνθήκες εργασίας με στόχο την διατήρηση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας χωρίς 

κίνδυνο εργατικού ατυχήματος. Στα πλαίσια της διαφύλαξης αυτών έχει ιατρό εργασίας και τεχνικό 

ασφαλείας. 

 

• Πολιτική διαφοροποίησης και ίσων ευκαιριών: 

Η Εταιρεία προσλαμβάνει και απασχολεί προσωπικό χωρίς να κάνει διακρίσεις φύλου ή θρησκείας. 

 

• Σεβασμός δικαιωμάτων – συνδικαλιστική ελευθερία: 

Η διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποτελεί βασικό ζήτημα για την Εταιρεία, με γνώμονα τη 

διασφάλιση της ισοτιμίας, της ίσης μεταχείρισης και αποτρέπει κάθε είδους ρατσιστικής συμπεριφοράς. Τα 

δικαιώματα των εργαζομένων γίνονται απολύτως σεβαστά και υπάρχει κλίμα εργασιακής ειρήνης. Οι 

συνδικαλιστικές ελευθερίες δεν περιορίζονται καθ’ οιονδήποτε τρόπο. 

 

5.2 Περιβαλλοντικά ζητήματα 

• Φροντίδα για το περιβάλλον: 

Η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί για την Εταιρεία μια από τις βασικές της προτεραιότητες. Οι 

δραστηριότητες της Εταιρείας είναι τέτοιες που δεν έχουν επίδραση στο φυσικό περιβάλλον στο οποίο 

επιχειρεί. Παρόλ’ αυτά η Εταιρεία παρακολουθεί τη σχετική νομοθεσία που αφορά την πρόληψη τυχόν 

περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων που προβλέπεται για τον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιείται.  

Στην Εταιρεία μας θεωρούμε ότι το μέλλον μας είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με το σεβασμό προς το 

περιβάλλον, οπότε και ιεραρχείται πολύ υψηλά στον κώδικα ηθικής που διέπει το σύνολο των εργασιών 

μας. Η λειτουργία μας εναρμονίζεται με όλους του κανονισμούς - νομοθεσίες ορθής περιβαλλοντικής 

πρακτικής. Στόχος μας είναι η όσο το δυνατόν λιγότερη κατανάλωση πόρων, μέσω εφαρμογής πολιτικών 

που στοχεύουν στη μείωση της κατανάλωσης της ενέργειας. Επίσης, η Εταιρεία προβαίνει σε ανακύκλωση 

υλικών και αναλωσίμων. Τα απορρίμματα όπως π.χ. χαρτί, toner, ανακυκλώνονται σε τακτική βάση, 

συμβάλλοντας στη μείωση της άμεσης περιβαλλοντικής μας επίδρασης. 

 

• Διαδικασίες πρόληψης - ελέγχου περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων: 

Στα πλαίσια της παγκόσμιας ενεργοποίησης περί μείωσης του αποτυπώματος άνθρακα, από την κατανάλωση 

ορυκτών καυσίμων για την παραγωγή ενέργειας, αλλά και στα πλαίσια εξοικονόμησης κόστους, η Εταιρεία 

είναι σε συνεχή αναζήτηση νέου και αποδοτικότερων εξοπλισμού, για την μείωση της κατανάλωσης 

ενέργειας, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό, σε ένα πιο «πράσινο» περιβάλλον. 

Η Εταιρεία με αυξημένο το αίσθημα ευθύνης έναντι του περιβάλλοντος, πληροί όλες τις προσήκουσες 

προδιαγραφές διαχείρισης τυχόν αποβλήτων των παρεχομένων υπηρεσιών. Λόγω της φύσης των 

παρεχομένων υπηρεσιών, δεν υπάρχουν περιβαλλοντολογικές επιπτώσεις από την χρήση-διάθεση αυτών. 
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6. Στρατηγική και Προοπτικές για το 2020 

Το 2019 ήταν μια ιδιαίτερη και δύσκολη χρονιά για την Εταιρεία καθώς παρόλο που παρουσιάστηκε αύξηση 

του κύκλου εργασιών της κατά 31,61%, οι ζημιές χρήσης αυξήθηκαν κατά 29,62% κυρίως λόγω 

στρατηγικών αποφάσεων που πάρθηκαν και αναφέρθηκαν ανωτέρω. Οι αποφάσεις αυτές σε συνδυασμό με 

τις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες δυσχέραναν την ομαλή πορεία της Εταιρείας.  

Με δεδομένη τη δυσμενή οικονομική συγκυρία για το σύνολο των ελληνικών επιχειρήσεων, τα 

αποτελέσματα του 2019 κρίνονται εν μέρη ικανοποιητικά καθώς η Εταιρεία πέτυχε αύξηση του κύκλου 

εργασιών της και βελτίωση των μεριδίων τηλεθέασης. 

Συγκεντρωτικά, οι τηλεθεάσεις για το 2019 και 2018 διαμορφώθηκαν ως εξής: 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Σύνολο 18-54 6-14 

Γυναίκες 

25-44 

Άνδρες 

25-44 

Ιανουάριος - Δεκέμβριος 2018 7,0% 6,2% 1,7% 5,9% 5,0% 

Ιανουάριος - Δεκέμβριος 2019 8,0% 8,3% 2,7% 7,7% 7,5% 

Οι προοπτικές για το 2020 δεν είναι εύκολο να προβλεφθούν μια και είναι άμεσα συνυφασμένες με το 

οικονομικό περιβάλλον το οποίο πλήττεται τόσο σε εσωτερικό όσο και σε διεθνές επίπεδο από την πανδημία 

του κορωνοιού. 

Η γενικότερη οικονομική κρίση που βιώνει η Ελληνική αγορά και σε συνδυασμό με το γεγονός ότι η Εταιρεία 

δραστηριοποιείται σε ένα περιβάλλον έντονα ανταγωνιστικό, αποτελούν αρνητικές συγκυρίες για περεταίρω 

ανάπτυξη. 

Παρόλ’ αυτά, η Εταιρεία έχει ήδη προβεί στις απαραίτητες ενέργειες έτσι ώστε να αυξηθούν τα έσοδα της 

και ταυτόχρονα να μειωθούν οι λειτουργικές ζημιές της. Παράλληλα ο μέτοχος της Εταιρείας αποδεδειγμένα 

συνδράμει στο βαθμό που απαιτείται στην οικονομική στήριξη της Εταιρείας με ορίζοντα κατά πάρα πολύ 

μεγαλύτερο από τους επόμενους 12 μήνες από την λήξη της χρήσης. 

Ανάμεσα στους στρατηγικούς στόχους της Εταιρείας είναι η συνέχιση των επενδύσεων σε ελληνικές 

παραγωγές (ελληνική μυθοπλασία) και το 2020, σε talent shows, τηλεπαιχνίδια και σε εκπομπές αθλητικού 

περιεχομένου, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της τηλεθέασης, την αύξηση του μεριδίου αγοράς και την 

αύξηση των εσόδων. 

Επίσης, όπως προκύπτει από την εφαρμογή του στρατηγικού σχεδιασμού, οι επόμενες χρήσεις αναμένεται 

να είναι βελτιωμένες αφενός λόγω της πολιτικής μείωσης κόστους όπως των διοικητικών εξόδων, των 

εξόδων διάθεσης και του κόστους μισθοδοσίας και αφετέρου λόγω της εκτίμησης για αύξηση των εσόδων 

της έναντι του ανταγωνισμού, παρά τη διαμόρφωση και διατήρηση ενός έντονα ανταγωνιστικού 

περιβάλλοντος στο κλάδο.  

Προσβλέποντας σε σημαντική βελτίωση της θέσης της στην αγορά που δραστηριοποιείται η Εταιρεία, πέρα 

από την αύξηση της τηλεθέασης, στόχος της είναι η εύρεση νέων καινοτόμων τρόπων ανάπτυξης του 

καναλιού και των κοινών του αποσκοπώντας η τηλεόραση να ξαναβρεί τον εαυτό της και να κερδίσει και 

πάλι τη θέση που της ταιριάζει στις καρδιές των τηλεθεατών της χώρας μας. 

Συνοψίζοντας, πέρα από τα ανωτέρω, οι βασικοί στόχοι της Διοίκησης της Εταιρείας για τη χρήση 2020 

είναι οι κάτωθι: 

α) H ενίσχυση της θέσης της Εταιρείας στον τομέα της τηλεοπτικής αγοράς.  

β) H ενημέρωση των τηλεθεατών με έγκυρα και αξιόπιστα δελτία ειδήσεων καθώς και ενημερωτικών 

εκπομπών. 
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γ) Η δημιουργία προγραμμάτων για όλο το εύρος των τηλεθεατών καθώς και η αναμετάδοση σημαντικών 

αθλητικών αγώνων.  

δ) Η συγκράτηση και όσο το δυνατόν μείωση του κόστους παραγωγών και κόστος προγράμματος με 

την επίτευξη οικονομικών κλίμακας μεταξύ των εκπομπών. 

ε) Η δημιουργία ορθολογικής και ανταγωνιστικής τιμολογιακής πολιτικής της Εταιρείας σε συνδυασμό με 

την σταθεροποίηση ή και βελτίωση των ημερών πίστωσης.  

στ) Η δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης με την διαφημιστική αγορά, το προσωπικό και τους συνεργάτες. 

Συνοψίζοντας, απώτερος σκοπός για την Εταιρεία είναι η εδραίωση της στις πρώτες θέσεις των 

προτιμήσεων των τηλεθεατών με τη χρήση των ιδίων χρηματοοικονομικών της πόρων. 

 

7. Υποκαταστήματα της Εταιρείας: Η Εταιρεία δεν έχει υποκαταστήματα με συναλλακτική 

δραστηριότητα. 

 

8. Δραστηριότητες στον Τομέα Έρευνα και Ανάπτυξης: Δεν υπάρχουν δραστηριότητες της 

Εταιρείας στον τομέα της έρευνας και ανάπτυξης. 

 

9. Ίδιες Μετοχές: Από την Εταιρεία δεν αποκτήθηκαν ίδιες μετοχές. 

 

10. Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της περιόδου μέχρι την ημερομηνία 

έγκρισης της Έκθεσης του Δ.Σ. 

Από τη λήξη της κλειόμενης χρήσης 31/12/2019 μέχρι την ημέρα της σύνταξης της παρούσας έκθεσης 

συνέβησαν τα παρακάτω σημαντικά γεγονότα: 

 

i. Απoφάσεις για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών 

➢ Στις 27/03/2020 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση κατά την οποία αποφασίστηκε η 

αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των 62.304,00 ευρώ και δημιουργία 

αποθεματικού υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 18.945.696 ευρώ με καταβολή μετρητών. 

Συγκεκριμένα εκδόθηκαν 105.600 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ 

εκάστης και τιμή διάθεσης 180 ευρώ (δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή). 

➢ Στις 21/09/2020 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση κατά την οποία αποφασίστηκε η 

αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των 39.427,93 ευρώ και δημιουργία 

αποθεματικού υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 11.989.432,07 ευρώ με καταβολή μετρητών. 

Συγκεκριμένα εκδόθηκαν 66.827 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,59 εκάστης 

και τιμή διάθεσης 180 ευρώ (δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή). 

 

ii. Πανδημία Covid-19 

Το Φεβρουάριο του 2020 εμφανίστηκαν στην Ευρώπη τα πρώτα κρούσματα του κορονοϊού COVID 19 

που εμφανίστηκε αρχικά στην Κίνα και πολύ γρήγορα η κατάσταση χαρακτηρίστηκε ως πανδημία από 

τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Τα μέτρα που έλαβαν και λαμβάνουν οι κυβερνήσεις των κρατών 

παγκοσμίως για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού (ενδεικτικά: αναστολή λειτουργίας εκπαιδευτικών 

δομών, εστίασης, πολυκαταστημάτων και μέρη με μεγάλη προσέλευση κοινού/καταναλωτών, 

απαγόρευση άσκοπης κυκλοφορίας) έχουν ήδη σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομία. Ωστόσο η έξαρση 

του COVID-19 στο 2020 αποτελεί μη προσαρμοστικό γεγονός για περιόδους που έληξαν στις 31 

Δεκεμβρίου 2019 και συνεπώς δεν έχει κανέναν αντίκτυπο στην χρηματοοικονομική κατάσταση της 

Εταιρείας για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2019. 
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Δεδομένου ότι κατά την περίοδο 1/1-30/09/2020 οι πωλήσεις της Εταιρείας εμφάνισαν αύξηση της τάξης 

του 12,62% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2019, δεν αναμένεται να υπάρξει καμία σημαντική 

άμεση δυσμενής επίπτωση στα χρηματοοικονομικά της αποτελέσματα.  

Η επίδραση στο μακροοικονομικό περιβάλλον κατά το τελευταίο τρίμηνο της χρήσης εξαρτάται από 

παράγοντες όπως η διάρκεια, η ένταση και ο βαθμός εξάπλωσης της νόσου καθώς επίσης και η τυχόν 

λήψη πρόσθετων μέτρων και ο απαιτούμενος χρόνος για την ανακάλυψη αποτελεσματικής θεραπείας 

και εμβολίου και οποιαδήποτε πρόβλεψη δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί. 

Παρόλ’ αυτά, η Διοίκηση της Εταιρείας παραμένει σε διαρκή εγρήγορση και παρακολουθεί τις εξελίξεις 

επανεξετάζοντας την στρατηγική της και παρεμβαίνοντας όπου κρίνεται απαραίτητο προς την 

αντιμετώπιση ενδεχόμενων νέων κινδύνων. 

 

iii. Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 30.03.2020 «Μέτρα αντιμετώπισης της 

πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» 

Σύμφωνα με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του 

κορωνοϊού COVID-19» της 30ης Μαρτίου 2020, επήλθε αλλαγή στον τρόπο πληρωμής του τιμήματος 

για την άδεια παρόχου επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής ευρυεκπομπής ελεύθερης λήψης εθνικής 

εμβέλειας ενημερωτικού προγράμματος γενικού περιεχομένου. Πιο συγκεκριμένα, το 2020 εξαιρέθηκε 

από την καταβολή δόσης και το υπολειπόμενο, κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος της 

προαναφερθείσας ΠΝΠ, ποσό τιμήματος της άδειας θα καταβληθεί από τον υπερθεματιστή σε ισόποσες 

δόσεις. Το ανωτέρω γεγονός δεν απεικονίζεται στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας καθώς 

αποτελεί μη προσαρμοστικό γεγονός για περιόδους που έληξαν στις 31 Δεκεμβρίου 2019. 

 

• Ζημιογόνα γεγονότα, τα οποία επιβάλλουν προσαρμογή των στοιχείων του Ισολογισμού. 

Δεν υπάρχουν. 

 

• Ζημιογόνα γεγονότα, τα οποία δεν επιβάλλουν προσαρμογή των στοιχείων του 

Ισολογισμού, αλλά πρέπει να γνωστοποιηθούν. 

Δεν υπάρχουν. 

 

• Γεγονότα που φανερώνουν ότι η Εταιρεία αντιμετωπίζει πρόβλημα στη συνέχιση της 

δραστηριότητας.  

Δεν υπάρχουν τέτοια γεγονότα. 

 

• Ενδεχόμενα ζημιογόνα γεγονότα που αναμένεται να προκύψουν κατά το χρόνο υποβολής 

της Έκθεσης.  

Δεν συνέβησαν τέτοια γεγονότα. 

 
 

ΠΑΙΑΝΙΑ, 10/10/2020 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΜΠΟΡΟΝΤΙΝΑ ΛΙΟΥΝΤΜΙΛΑ 

ΑΡ. ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ: 71 7087557  
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  

«ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με Επιφύλαξη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2019, τις 

καταστάσεις αποτελεσμάτων και μεταβολών καθαρής θέσης της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο της έκθεσής 

μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ κατά την 

31η Δεκεμβρίου 2019, τη χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει. 

 

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη 

Από τον έλεγχο μας προέκυψε ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν έχουν εξετασθεί από τις 

φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2017, 2018 και 2019. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των 

χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά. Η Εταιρεία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων 

φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογισθούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και δεν έχει 

σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον έλεγχό μας, δεν έχουμε 

αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 

περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. 

Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα 

Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, 

όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται 

με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα 

Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να 

παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 

 

Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας 

Εφιστούμε την προσοχή σας στη Σημείωση 1.2 των οικονομικών καταστάσεων, η οποία περιγράφει ότι το 

σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας, καθίσταται μικρότερο από το ήμισυ (1/2) του μετοχικού 

κεφαλαίου και συντρέχει περίπτωση εφαρμογής των διατάξεων της παρ. 4 του άρθρου 119 του 

Ν.4548/2018. Επιπλέον το σύνολο της αξίας των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας υπερβαίνει 

τη συνολική αξία των κυκλοφορούντων περιουσιακών της στοιχείων κατά ποσό € 18.065 χιλ. Όπως 

αναφέρεται στη Σημείωση 1.2 των οικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση της Εταιρείας έχει ήδη λάβει τα 

κατάλληλα μέτρα για τη βελτίωση της χρηματοοικονομικής της θέσης και την ομαλή συνέχιση των 

δραστηριοτήτων της, προϋπόθεση η οποία έχει ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη των συνημμένων 

οικονομικών καταστάσεων. 

Η γνώμη μας δεν τροποποιείται σε σχέση με το θέμα αυτό. 
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Ευθύνες της Διοίκησης επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 

ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 

περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής 

αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την 

Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να 

προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 

σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 

εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση 

υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά 

έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό 

υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, 

μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις 

των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. 

Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, 

που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες 

που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή 

και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 

σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 

απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης 

επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 

υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 

ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 

συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να 

επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές 

οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας 

βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. 

Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει 

να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
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απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 

παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 

ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 

ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) του 

Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί  σύμφωνα με 

τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2019. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. 

και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του 

Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

 

Αθήνα, 12/10/2020 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Ανδρέας Χ. Σοφής 

Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 47771 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ της 31/12/2019 

 

 
 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων.  

Ποσά σε € 31/12/2019 31/12/2018

ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Σημ.

Ενσώματα Πάγια

     Ακίνητα 6.1.1 2.313.794,30 31.852,04

     Μηχανολογικός Εξοπλισμός 6.1.1 5.850.201,47 871.907,71

     Λοιπός Εξοπλισμός 6.1.1 489.706,58 582.093,65

     Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση 6.1.1 0,00 1.230.000,00

Σύνολο 8.653.702,35 2.715.853,40
Άυλα Πάγια Στοιχεία

     Λοιπά Άυλα 6.1.2 37.304.338,33 30.219.599,95

Σύνολο 37.304.338,33 30.219.599,95

Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό κατασκευή 6.1.3 1.712.186,30 700.442,59

1.712.186,30 700.442,59

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία

     Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 6.2 404.940,63 405.171,11

Σύνολο 404.940,63 405.171,11

Σύνολο Μη Κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού 48.075.167,61 34.041.067,05

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία και Προκαταβολές

     Εμπορικές Απαιτήσεις 6.3 8.332.304,56 8.958.039,29

     Δουλευμένα έσοδα Περιόδου 195.267,27 0,00

     Λοιπές Απαιτήσεις 6.4 14.033.588,84 5.111.940,10

     Προπληρωμένα έξοδα 6.5 3.234.712,10 2.873.199,91

     Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.6 834.758,51 1.011.098,13

Σύνολο 26.630.631,28 17.954.277,43

Σύνολο Κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού 26.630.631,28 17.954.277,43

Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων (Ενεργητικό) 74.705.798,89 51.995.344,48

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ

Καταβλημένα Κεφάλαια

     Κεφάλαιο 6.7 16.786.669,97 23.177.450,06

     Υπέρ το άρτιο 6.7 33.513.788,00 0,00

     Καταθέσεις ιδιοκτητών 6.7 6.142.597,60 10.186.597,60

Σύνολο 56.443.055,57 33.364.047,66

Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο

     Αποτελέσματα εις νέο 6.7 -49.861.892,06 -28.368.017,80

Σύνολο -49.861.892,06 -28.368.017,80

Σύνολο Καθαρής Θέσης 6.581.163,51 4.996.029,86

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

     Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 6.8 394.915,57 310.987,56

     Λοιπές Προβλέψεις 20 586.238,66 485.039,62

Σύνολο Προβλέψεων 981.154,23 796.027,18

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

     Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 6.9 22.448.306,55 25.703.047,59

Σύνολο 22.448.306,55 25.703.047,59

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

     Τραπεζικά δάνεια 6.11 249.290,92 0,00

     Εμπορικές Υποχρεώσεις 6.10 30.392.902,92 10.721.853,31

     Λοιποί Φόροι & Τέλη 6.12 3.647.642,73 3.297.218,85

     Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης 6.13 1.908.229,86 1.601.735,03

     Λοιπές υποχρεώσεις 6.11 6.006.177,41 3.920.042,56

     Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 6.14 2.490.930,76 959.390,10

Σύνολο 44.695.174,60 20.500.239,85

Σύνολο Υποχρεώσεων 67.143.481,15 46.203.287,44

Σύνολο Καθαρής Θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων 74.705.798,89 51.995.344,48
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ κατά ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 

 

 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων  κατά Λειτουργία

Ποσά σε € 

01/01 - 

31/12/2019

01/01 - 

31/12/2018

Κατάσταση αποτελεσμάτων Σημ.

Κύκλος εργασιών (Καθαρός) 6.15 20.022.834,14 15.213.603,47

Κόστος πωληθέντων 6.16 -16.268.036,69 -13.612.044,05

     Μικτό κέρδος 3.754.797,45 1.601.559,42

Λοιπά συνήθη έσοδα 6.19 190.450,96 0,00

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 6.18 -14.807.538,56 -10.740.412,53

Έξοδα λειτουργίας διοίκησης 6.17 -15.364.561,95 -9.460.990,35

Λοιπά Έξοδα και Ζημίες 6.19 -1.417.909,35 -3.242.919,32

Λοιπά Έσοδα και Κέρδη 6.19 730.631,45 1.077.415,98

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων -26.914.129,99 -20.765.346,81

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 6.20 1.782,31 574,16

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 6.20 -1.082.518,67 -631.968,40

Αποτελέσματα προ φόρων -27.994.866,35 -21.396.741,05

Φόροι εισοδήματος 0,00 -201.308,07

Αποτελέσματα περιόδου μετά από φόρους -27.994.866,35 -21.598.049,12
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

 

Ποσά σε Ευρώ 

Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο

Καταθέσεις 

ιδιοκτητών

Αποτελέσματα εις 

νέο Σύνολο

Υπόλοιπο την  1η Ιανουαρίου 2018 

Κατά ΕΛΠ 6.157.448,06 0,00 150.000,00 -6.769.968,68 -462.520,62

Λοιπές μεταβολές περιόδου

 - Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο 

(αύξηση μετοχικού κεφαλαίου) 17.020.002,00 0,00 10.036.597,60 0,00 27.056.599,60

 - Αποτελέσματα (ζημίες) περιόδου 1.1-

31.12.2018 0,00 0,00 0,00 -21.598.049,12 -21.598.049,12

Υπόλοιπο την  31η Δεκεμβρίου 2018
23.177.450,06 0,00 10.186.597,60 -28.368.017,80 4.996.029,86

Λοιπές μεταβολές περιόδου

 - Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο 

(αύξηση μετοχικού κεφαλαίου) 110.212,00 33.513.788,00 -4.044.000,00 0,00 29.580.000,00

 - Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο 

(μείωση μετοχικού κεφαλαίου) -6.500.992,09 0,00 0,00 6.500.992,09 0,00

 - Αποτελέσματα (ζημίες) περιόδου 1.1-

31.12.2019 0,00 0,00 0,00 -27.994.866,35 -27.994.866,35

Υπόλοιπο την  31η Δεκεμβρίου 2019
16.786.669,97 33.513.788,00 6.142.597,60 -49.861.892,06 6.581.163,51
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Προσάρτημα (σημειώσεις) επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2019 (βάσει 

των διατάξεων του Ν. 4308/2014 άρθρο 29, όπως ισχύει)  

 

1. Γενικά 

1.1. Γενικές πληροφορίες σχετικές με την Εταιρεία (29§3) 

α) Επωνυμία: ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ (εφ’ εξής «Εταιρεία») 

β) Νομικός τύπος: Ανώνυμη Εταιρεία 

γ) Περίοδος αναφοράς: 1.1.2019 - 31.12.2019 

δ)  Διεύθυνση της έδρας: 2ο χλμ Λεωφόρου Παιανίας - Μαρκοπούλου, Τ.Κ.:19 002, Παιανία 

ε) ΑΡ.Μ.Α.Ε.: 19127/1ΑΤ/Β/89/0969, ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ.: 575801000 

ζ) Η Εταιρεία ανήκει στην κατηγορία μεσαία οντότητα. 

 

η) Η Εταιρεία δεν έχει τεθεί σε εκκαθάριση. 

θ)  Η Διοίκηση δηλώνει ότι οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε πλήρη συμφωνία με τον 

νόμο Ν. 4308/2014. 

ι) Τα ποσά των Οικονομικών Καταστάσεων εκφράζονται σε ευρώ, που αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα 

της Εταιρείας.  

κ) Τα ποσά δεν έχουν στρογγυλοποιηθεί εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

 

1.2. Παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την συνέχιση της δραστηριότητας (29§4) 

Οι παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της συνεχιζόμενης δραστηριότητας της Εταιρείας 

σχετίζονται με τον κίνδυνο ρευστότητας και συνοψίζονται στα εξής: 

α) Την 31/12/2019 το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας, καθίσταται μικρότερο από το ήμισυ (1/2) 

του μετοχικού κεφαλαίου και συντρέχει περίπτωση εφαρμογής των διατάξεων της παρ. 4 του άρθρου 

119 του Ν.4548/2018.  

β) Το σύνολο της αξίας των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας υπερβαίνει τη συνολική αξία των 

κυκλοφορούντων περιουσιακών της στοιχείων κατά το ποσό των 18.065 χιλ. ευρώ. 

Ωστόσο, η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι η παραδοχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι ενδεδειγμένη 

καθώς έλαβε υπ’ όψιν της όλους τους παράγοντες που συντελούν στη βελτίωση της χρηματοοικονομικής της 

θέσης και στην ομαλή συνέχιση των δραστηριοτήτων της. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται οι κατωτέρω 

αποφάσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης καθώς και αποφάσεις που 

πραγματοποιήθηκαν έπειτα από τη λήξη της κλειόμενης χρήσης 31/12/2019 και μέχρι την ημέρα σύνταξης της 

παρούσας έκθεσης. 

 

i. Απόφαση για μείωση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 6.500.992,09 ευρώ 

Στις 15/05/2019 πραγματοποιήθηκε αυτόκλητη Έκτακτη Γενική Συνέλευση του μετόχου της Εταιρείας κατά την 

οποία αποφασίστηκε η μείωση του μετοχικού κεφαλαίου με διαγραφή ισόποσων ζημιών και μείωση της 

ονομαστικής αξίας εκάστης εκ των υφιστάμενων μετοχών κατά 0,23 ευρώ. 

 

Στοιχεία Μεγέθους Οντότητας 31/12/2019 31/12/2018

Σύνολο Ενεργητικού 74.705.798,89 51.995.344,48

Καθαρό Ύψος Κύκλου Εργασιών 20.022.834,14 15.213.603,47

Μέσος Όρος Απασχολούμενων 433 539

Ενσώματα Πάγια 8.653.702,35 2.715.853,40

Εμπορικές Απαιτήσεις 8.332.304,56 8.958.039,29

Σύνολο Καθαρής Θέσης 6.581.163,51 4.996.029,86

Σύνολο Υποχρεώσεων 67.143.481,15 46.203.287,44

Αποτελέσματα προ Φόρων -27.994.866,35 -21.396.741,05
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ii. Απόφαση για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 59.000 ευρώ και δημιουργία αποθεματικού 

υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 17.941.000 ευρώ με καταβολή μετρητών 

Στις 15/05/2019 πραγματοποιήθηκε αυτόκλητη Έκτακτη Γενική Συνέλευση του μετόχου της Εταιρείας κατά την 

οποία αποφασίστηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των 59.000 

ευρώ και την έκδοση 100.000 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ έκαστης και 

τιμή διάθεσης 180 ευρώ (δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή, συνολικού ποσού 17.941.000 

ευρώ) με παροχή δικαιώματος προτίμησης υπέρ του υφισταμένου μετόχου. 

Η πιστοποίηση καταβολής της αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου πραγματοποιήθηκε στις 26/06/2019. 

 

iii. Απόφαση για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 51.212 ευρώ και δημιουργία αποθεματικού 

υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 15.572.788 ευρώ με καταβολή μετρητών 

Στις 15/10/2019 πραγματοποιήθηκε αυτόκλητη Έκτακτη Γενική Συνέλευση του μετόχου της Εταιρείας κατά την 

οποία αποφασίστηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των 51.210 

ευρώ και την έκδοση 86.800 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ έκαστης και τιμή 

διάθεσης 180 ευρώ (δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή, συνολικού ποσού 15.572.788 

ευρώ) με παροχή δικαιώματος προτίμησης υπέρ του υφισταμένου μετόχου. 

Η πιστοποίηση καταβολής της αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου πραγματοποιήθηκε στις 08/01/2020. 

 

iv. Απόφαση για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 62.304 ευρώ και δημιουργία αποθεματικού 

υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 18.945.696 ευρώ με καταβολή μετρητών 

Στις 27/03/2020 πραγματοποιήθηκε αυτόκλητη Έκτακτη Γενική Συνέλευση του μετόχου της Εταιρείας κατά την 

οποία αποφασίστηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των 62.304 

ευρώ και την έκδοση 105.600 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ έκαστης και 

τιμή διάθεσης 180 ευρώ (δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή, συνολικού ποσού 18.945.696 

ευρώ) με παροχή δικαιώματος προτίμησης υπέρ του υφισταμένου μετόχου. 

Η πιστοποίηση καταβολής της αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου πραγματοποιήθηκε στις 30/06/2020. 

 

v. Απόφαση για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 39.427,93 ευρώ και δημιουργία 

αποθεματικού υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 11.989.432,07 ευρώ με καταβολή μετρητών 

Στις 21/09/2020 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση του μετόχου της Εταιρείας κατά την οποία 

αποφασίστηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των 39.427,93 ευρώ 

και την έκδοση 66.827 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ έκαστης και τιμή 

διάθεσης 180 ευρώ (δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή, συνολικού ποσού 11.989.432,07 

ευρώ) με παροχή δικαιώματος προτίμησης υπέρ του υφισταμένου μετόχου 

 

vi. Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 30.03.2020 «Μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του κορωνοϊού 

COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» 

Με το άρθρο 68 της ΠΝΠ που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Α' 75/30-03-2020 η Εταιρεία, όπως και όλοι οι τηλεοπτικοί 

σταθμοί ενημερωτικού περιεχομένου εθνικής εμβέλειας, απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής για το 

2020 της ετήσιας δόσης των 3,5 εκατ. Ευρώ. Το ανωτέρω γεγονός δεν απεικονίζεται στις χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις της εταιρείας καθώς αποτελεί μη προσαρμοστικό γεγονός για περιόδους που έληξαν στις 31 

Δεκεμβρίου 2019. 
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2. Πλαίσιο κατάρτισης Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας 

της Εταιρείας και είναι σε πλήρη συμφωνία με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ) του Ν.4308/2014. 

Η Εταιρεία αξιολόγησε τους παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της ως συνεχιζόμενη 

δραστηριότητα. Τα αποτελέσματα της σχετικής αξιολόγησης περιγράφονται στην παράγραφο 1.2 του παρόντος 

προσαρτήματος. 

Όλα τα στοιχεία του Ισολογισμού και της Κατάστασης Αποτελεσμάτων που προκύπτουν στην περίοδο 

αναγνωρίζονται στην περίοδο αυτή βάσει της αρχής του δουλευμένου.  

Η Εταιρεία ανήκει στις «Μεσαίες» οντότητες του Ν.4308/2014. 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις αποτελούν ενιαίο σύνολο και παρουσιάζουν εύλογα (εύλογη παρουσίαση), τα 

αναγνωριζόμενα περιουσιακά στοιχεία (στοιχεία του ενεργητικού), τις υποχρεώσεις, την καθαρή θέση, τα 

στοιχεία εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών της εκάστοτε περιόδου, κατά περίπτωση, σύμφωνα με τις διατάξεις 

του παρόντος νόμου. Η Εταιρεία δεν έχει παρεκκλίνει από την εφαρμογή των διατάξεων του Ν.4308/2014 για 

να εκπληρώσει την υποχρέωση περί εύλογης παρουσίασης. 

 

3. Λογιστικές Πολιτικές (29§5) 

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων προϋποθέτει την άσκηση κρίσης και την διενέργεια εκτιμήσεων από 

την Διοίκηση, οι οποίες επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών, τα αναγνωριζόμενα ποσά των 

εσόδων, εξόδων, περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και γνωστοποιήσεων. Αυτές οι εκτιμήσεις και 

παραδοχές βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε λοιπούς παράγοντες που θεωρείται ότι είναι εύλογα 

για τις περιστάσεις. Τα πραγματικά γεγονότα όμως, μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις 

και οι σχετικές παραδοχές επανεκτιμώνται σε συνεχή βάση.  

Οι λογιστικές εκτιμήσεις γίνονται κυρίως για τον υπολογισμό των αποσβέσεων των παγίων, την απομείωση των 

απαιτήσεων, τις λοιπές προβλέψεις και την εκτίμηση της εύλογης αξίας, εφόσον επιλέγεται η εφαρμογή της. 

 

3.1 Ακολουθούμενες λογιστικές αρχές και μέθοδοι 

Η Εταιρεία για τα επιμέρους στοιχεία των Οικονομικών Καταστάσεων εφαρμόζει τις ακόλουθες λογιστικές αρχές 

και μεθόδους, στα πλαίσια της βασικής αρχής του δουλευμένου. 

 

3.1.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης και μεταγενέστερα επιμετρούνται στο αρχικό 

κόστος κτήσης πλέον των δαπανών βελτίωσης, πλέον των δαπανών επισκευής και συντήρησης - μόνον εφ’ όσον 

πληρούν τον ορισμό του περιουσιακού στοιχείου - και αφαιρουμένων των προσαρμογών αξίας (αποσβέσεις και 

απομειώσεις). 

Ειδικότερα, στα πάγια περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων: 

α) Οι δαπάνες βελτίωσης σε ακίνητα τρίτων. 

β) Οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης, μόνο όταν εμπίπτουν στον ορισμό του περιουσιακού στοιχείου. 
Σε κάθε άλλη περίπτωση, οι σχετικές δαπάνες αναγνωρίζονται ως έξοδο. 

γ) Οι δαπάνες ανάπτυξης, αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν, και μόνον όταν, πληρούνται όλες 
οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

• Υπάρχει πρόθεση και τεχνική δυνατότητα εκ μέρους της οντότητας να ολοκληρώσει τα σχετικά 
στοιχεία, ούτως ώστε να είναι διαθέσιμα προς χρήση ή διάθεση. 

• Εκτιμάται ως σφόδρα πιθανό ότι τα στοιχεία αυτά θα αποφέρουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη. 

• Υπάρχει αξιόπιστο σύστημα επιμέτρησης των αποδοτέων σε αυτά ποσών κόστους. 
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δ) Το κόστος αποσυναρμολόγησης, απομάκρυνσης ή αποκατάστασης ενσώματων πάγιων στοιχείων, όταν 

η σχετική υποχρέωση γεννάται για την επιχείρηση ως αποτέλεσμα της εγκατάστασης του παγίου ή της 

χρήσης του στη διάρκεια μιας συγκεκριμένης περιόδου, για σκοπούς άλλους από την παραγωγή 

αποθεμάτων στη διάρκεια αυτής της περιόδου. Όταν το εν λόγω κόστος σχετίζεται με την παραγωγή 

αποθεμάτων στη διάρκεια μιας συγκεκριμένης περιόδου, το κόστος αυτό επιβαρύνει τα παραχθέντα 

αποθέματα. 

Τα ενσώματα πάγια αποσβένονται με τους παρακάτω συντελεστές απόσβεσης, που αντανακλούν την 

εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή τους: 

α/α Περιγραφή Συντελεστής απόσβεσης 

(1) Κτιριακές βελτιώσεις σε ακίνητα τρίτων Με βάσει τα έτη μίσθωσης 

(2) Μηχανολογικός εξοπλισμός 10-20% 

(3) Μεταφορικά μέσα επιβατικά 16% 

(4) Μεταφορικά μέσα φορτηγά 10% 

(5) Εξοπλισμός Η/Υ 20% 

(6) Λοιπός Εξοπλισμός 10% 

 
3.1.2 Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

3.1.2.1 Δικαιώματα προγραμμάτων 

Τα δικαιώματα προγραμμάτων αποτελούν ιδιοκτησία της Εταιρείας καθώς συμπεριλαμβάνουν προγράμματα 

παραγωγής κατ’ εντολήν της Εταιρείας και αποκτηθέντα από τρίτους δικαιώματα προβολής επί των 

προγραμμάτων αυτών, τα οποία έχει τη δυνατότητα η εταιρεία να εκμεταλλευτεί εμπορικά και στο μέλλον. 

Το κόστος προγραμμάτων κεφαλαιοποιείται ως ασώματες ακινητοποιήσεις μόνο όταν αναμένεται να προκύψουν 

οικονομικά οφέλη για την Εταιρεία από την αξιοποίηση τους στο μέλλον κατά το διάστημα της ωφέλιμης ζωής 

τους. Τα δικαιώματα παραγόμενου προγράμματος και τα δικαιώματα προβολής προγραμμάτων αφορούν κυρίως 

δικαιώματα ελληνικών σειρών & ψυχαγωγικών εκπομπών για τα οποία έχει τα αποκλειστικά δικαιώματα 

προβολής και εμπορικής εκμετάλλευσης. 

Μεταγενέστερα παρουσιάζονται στο κόστος μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και τις συσσωρευμένες ζημίες 

απομείωσης, αν υφίστανται. 

Η ωφέλιμη ζωή αυτών των προγραμμάτων έχει εκτιμηθεί από τη Διοίκηση της Εταιρείας σε 10 έτη από την 

πρώτη προβολή τους και αξιολογείται βάσει διαφόρων παραγόντων και συνθηκών, συμπεριλαμβανομένου 

οποιοδήποτε περιορισμού στη διάρκεια, εάν υπάρχει, κατά την οποία η Εταιρεία μπορεί να εκμεταλλευτεί να 

δικαιώματα αυτά. Στη συνέχεια, σε κάθε περίοδο αναφοράς εξετάζει κατά πόσο οι συνθήκες και οι παράγοντες 

αυτοί συνεχίζουν να ισχύουν ή χρήζουν αλλαγής. 

3.1.2.2 Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Τα άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν άδειες, παραχωρήσεις, δικαιώματα και λογισμικά 

προγράμματα. 

Το κόστος ενός άυλου περιουσιακού στοιχείου που αποκτάται είναι τα μετρητά που καταβλήθηκαν ή η εύλογη 

αξία οποιουδήποτε άλλου ανταλλάγματος. Εάν το άυλο περιουσιακό στοιχείο που αποκτήθηκε ανταλλάσσεται 

με αντάλλαγμα ή το άυλο περιουσιακό στοιχείο είναι ένα από μια ομάδα στοιχείων που αποκτήθηκαν, τότε το 

κόστος εκτιμάται με βάση την εύλογη αξία του ανταλλάγματος που ανταλλάσσεται. Εάν η πληρωμή αναβληθεί 

πέρα από τους συνήθεις όρους πίστωσης, τότε το κόστος του περιουσιακού στοιχείου είναι η ισοδύναμη τιμή 

μετρητών (δηλαδή η τρέχουσα τιμή μετρητών) κατά την ημερομηνία αναγνώρισης και σε αυτή την περίπτωση 

η διαφορά μεταξύ του ισοδύναμου τιμής μετρητών και της συνολικής πληρωμής αναγνωρίζεται ως τόκος για 

την περίοδο της πίστωσης. Συγκεκριμένα για την Εταιρεία: 



                                             Οικονομικές Καταστάσεις 2019 

 

 

 22 

α) Η αξία των αδειών - παραχωρήσεων - δικαιωμάτων περιλαμβάνει το κόστος κτήσεως των εν λόγω στοιχείων, 

καθώς και κάθε δαπάνη που έχει μεταγενέστερα πραγματοποιηθεί για την επέκταση της διάρκειας της ισχύος 

τους, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και απομειώσεων της αξίας τους. 

β) Η αξία των λογισμικών προγραμμάτων περιλαμβάνει το κόστος αγοράς λογισμικών προγραμμάτων καθώς και 

κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί προκειμένου αυτά να τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας, μειωμένη κατά 

το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και τυχόν απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές μεταγενέστερες 

δαπάνες κεφαλαιοποιούνται στα λογισμικά προγράμματα όταν προσαυξάνουν την απόδοση τους πέραν των 

αρχικών προδιαγραφών. 

Η απόσβεση των αδειών - παραχωρήσεων - δικαιωμάτων λογίζεται βάσει της σταθερής μεθόδου αποσβέσεως 

εντός της περιόδου ισχύος τους. Συγκεκριμένα, η απόσβεση των λογισμικών προγραμμάτων λογίζεται βάσει της 

σταθερής μεθόδου αποσβέσεως σε 10 έτη.  

Τέλος, αναφορικά με την αποκτηθείσα τηλεοπτική άδεια, αυτή ορίστηκε να αποσβένεται σε 10 έτη σύμφωνα με 

την απόφαση του ΕΣΡ αριθ. 101/2018, αρχής γενομένης την 1η Οκτωβρίου 2018 σύμφωνα με το ΦΕΚ με Αριθ. 

Φύλλου 4371. 

Η απόσβεση όλων των ανωτέρω στοιχείων περιλαμβάνεται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

 

3.1.2.3 Προκαταβολές ενσώματων παγίων, άυλων παγίων & δικαιωμάτων προβολής 

προγραμμάτων  

Οι προκαταβολές ενσώματων παγίων αντιπροσωπεύουν πληρωμές σε προμηθευτές πριν από την περίοδο την 

οποία τα εν λόγω πάγια είναι διαθέσιμα για χρήση. 

Οι προκαταβολές άυλων παγίων αντιπροσωπεύουν πληρωμές σε προμηθευτές πριν από την περίοδο την οποία 

οι σχετικές άδειες, παραχωρήσεις, δικαιώματα και λογισμικά προγράμματα είναι διαθέσιμα για χρήση. 

Οι προκαταβολές δικαιωμάτων προβολής αντιπροσωπέυουν πληρωμές σε προμηθευτές πριν από την περίοδο 

την οποία το πρόγραμμα είναι διαθέσιμο για προβολή. 

 
3.1.3 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

3.1.3.1 Συμμετοχές 

Οι συμμετοχές παρακολουθούνται στο κόστος κτήσεως υποκείμενες σε έλεγχο απομειώσεως της αξίας τους 

όταν υπάρχουν ενδείξεις ή γεγονότα που υποδεικνύουν ότι η λογιστική αξία τους ενδέχεται να μην είναι 

ανακτήσιμη. 

Ζημίες απομειώσεως καταχωρίζονται όταν η λογιστική αξία των συμμετοχών υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία 

τους. 

Ως ανακτήσιμη αξία θεωρείται η αξία χρήσεως που είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών 

χρηματοροών από την συμμετοχή, στην επόμενη πενταετία και της υπολειμματικής της αξίας στο τέλος της 

πενταετίας. 

 

3.1.3.2 Λοιπά Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα λοιπά πάγια χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία («Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις»), επιμετρούνται 

στο κόστος κτήσης μείον ζημίες απομείωσης, όταν κρίνεται ότι αυτές (ζημίες απομείωσης) είναι μόνιμου 

χαρακτήρα. 
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3.1.4 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων περιλαμβάνουν τα μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 

καθώς επίσης και τυχόν βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως πχ repos και προθεσμιακές 

καταθέσεις. 

 

3.1.5 Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές καταχωρούνται ως ίδια κεφάλαια. Άμεσα έξοδα τα οποία πραγματοποιούνται για την έκδοση 

μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. 

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών δαπανών, 

απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 

3.1.6 Φόροι εισοδήματος 

3.1.6.1 Τρέχων φόρος 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος ενδέχεται να περιλαμβάνει: 

➢ Το φόρο εισοδήματος που προκύπτει με βάση τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας φορολογικής 

νομοθεσίας. 

➢ Το φόρο εισοδήματος και τις προσαυξήσεις που προκύπτουν από τον φορολογικό έλεγχο. 

Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα της χρήσης, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά 

συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, 

κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

Οι διαφορές του φορολογικού ελέγχου, καταχωρούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της χρήσεως, κατά 

την οποία βεβαιώνονται από τις φορολογικές αρχές και γίνονται αποδεκτές από την Εταιρεία. 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 

δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήματος της 

χρήσης και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες χρήσεις. 

Σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής της χρήσης 2019 ανέρχεται σε 24%, 

(2018: 29%). 

 

3.1.6.2 Αναβαλλόμενοι φόροι 

Αναβαλλόμενοι φόροι προκύπτουν όταν υπάρχουν προσωρινές (αναστρέψιμες) διαφορές μεταξύ λογιστικής 

αξίας και φορολογικής βάσεως στοιχείων του Ισολογισμού. 

Η Εταιρεία κατ’ εφαρμογή της πρόβλεψης του άρθρου 23.3.6 της λογιστικής οδηγίας του Ν. 4308/2014 

αποφάσισε την μη εφαρμογή της λογιστικής αναβαλλόμενης φορολογίας για λόγους ακρίβειας και απλούστευσης 

των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

3.1.7 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι εμπορικές απαιτήσεις και οι λοιπές απαιτήσεις επιμετρώνται στο κόστος κτήσης μείον τις εκτιμώμενες ζημίες 

απομείωσης. 

 

3.1.8 Προκαταβολές και λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Οι προκαταβολές δαπανών καταχωρούνται αρχικά στο κόστος κτήσεως (καταβαλλόμενα ποσά) και αποτιμώνται 

μεταγενέστερα στο αρχικό κόστος κτήσεως, μείον τα χρησιμοποιηθέντα ποσά βάσει της αρχής του δουλευμένου 

και τυχόν ζημίες απομειώσεως. Η απομείωση των προκαταβολών δαπανών αναφέρεται στην περίπτωση στην 
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οποία ο λήπτης του σχετικού ποσού δεν είναι σε θέση ούτε να εκπληρώσει την δέσμευση που ανέλαβε ούτε να 

επιστρέψει το υπόλοιπο του ποσού. 

Τα λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρούνται αρχικά στο κόστος κτήσεως και 

αποτιμώνται μεταγενέστερα στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και ανακτήσιμης αξίας, δηλαδή του 

ποσού που αναμένεται να ληφθεί. 

 

3.1.9 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, τόσο κατά την αρχική καταχώριση, όσο και μεταγενέστερα, αποτιμώνται 

στα ονομαστικά ποσά τους. 

Στην περίπτωση που οι μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, μελλοντικές πληρωμές των οποίων, 

με τη μέθοδο της προεξόφλησης, έχουν καθαρή παρούσα αξία σημαντικά διαφορετική από το άθροισμα των 

μελλοντικών πληρωμών, αποτιμούνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή με 

τη σταθερή μέθοδο). 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα αποτιμούνται με την ισοτιμία του ξένου 

νομίσματος κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού. Οι σχετικές συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται στα 

αποτελέσματα. Η Εταιρεία δεν έχει χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα. 

β) Διαγραφή 

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται, όταν και μόνον όταν, η συμβατική δέσμευση εκπληρώνεται, 

ακυρώνεται, ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση, που την δημιούργησε, δεν υφίσταται πλέον. 

 

3.1.10 Μη Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά και αποτιμώνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό 

ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους. Διαφορές που προκύπτουν, είτε κατά την 

επανεκτίμηση, είτε κατά το διακανονισμό των μη χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, καταχωρούνται ως κέρδη 

ή ζημίες της περιόδου στην οποία προκύπτουν. 

β) Διαγραφή 

Μια μη χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται, όταν και μόνον όταν, η συμβατική δέσμευση 

εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση που την δημιούργησε δεν υφίσταται 

πλέον. 

 

3.1.11 Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως 

αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, όταν είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η εκτίμηση 

του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. 

Οι προβλέψεις καταχωρούνται αρχικά και αποτιμώνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό ποσό που αναμένεται να 

απαιτηθεί για το διακανονισμό τους, εκτός αν η αποτίμηση στην παρούσα αξία του ποσού που αναμένεται να 

απαιτηθεί για το διακανονισμό τους, έχει σημαντική επίδραση στα ποσά των Οικονομικών Καταστάσεων. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 

αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφ’ όσον 

η εισροή χρηματοοικονομικών οφελών είναι πιθανή. 
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Τέλος, οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους μετά την έξοδο από την υπηρεσία, υπολογίζονται στη 

παρούσα αξία των μελλοντικών παροχών που θεωρούνται δεδουλευμένες κατά το τέλος της χρήσης με βάση 

την αναγνώριση δικαιώματος παροχών των εργαζομένων κατά την διάρκεια της αναμενόμενης εργασιακής ζωής. 

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τις οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές και καθορίζονται 

χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο Προβλεπόμενης Πιστωτικής Μονάδας Υποχρέωσης (Projected Unit 

Credit Method). Οι σχετικές προβλέψεις της χρήσης συμπεριλαμβάνονται στο κόστος μισθοδοσίας στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων και αποτελούνται από την παρούσα αξία των παροχών που κατέστησαν 

δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος 

προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες τα οποία αναγνωρίζονται στη χρήση και όποια άλλα 

πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω 

στην μέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. 

 

3.1.12 Αναγνώριση εσόδων 

Η Εταιρεία καταχωρεί τα έσοδα και τα έξοδα, όταν αυτά καθίστανται δουλευμένα. Συγκεκριμένα, τα έσοδα της 

Εταιρείας αποτελούνται από τις κατωτέρω κατηγορίες: 

Έσοδα από διαφήμιση 

Τα έσοδα από πώληση διαφημιστικού χρόνου της Εταιρείας αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

στην περίοδο κατά την οποία μεταδίδεται τηλεοπτικά η διαφήμιση και εφόσον θεωρείται σφόδρα πιθανή η 

εισροή του οικονομικού οφέλους της συναλλαγής. Εναλλακτικά και όταν δεν υπάρχει ουσιώδης επίπτωση στις 

Οικονομικές Καταστάσεις, τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών επιμετρούνται με την μέθοδο της ολοκληρωμένης 

σύμβασης.  

Έσοδα από υπηρεσίες- Infomercials και περιεχόμενο SMS/WAP 

Τα έσοδα από infomercials και από πώληση περιεχομένου σχετικού με SMS/WAP υπηρεσίες που παρέχονται σε 

συνδρομητές κινητής τηλεφωνίας αναγνωρίζεται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων στην περίοδο που 

παρέχονται οι υπηρεσίες. Δεν αναγνωρίζεται έσοδο αν η είσπραξη του τιμήματος του δεν είναι εύλογα 

εξασφαλισμένη.  

Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους λογίζονται βάσει της αρχής του δεδουλευμένου.  

Έσοδα από μερίσματα 

Τα μερίσματα ή το εισόδημα από τη συμμετοχή στην καθαρή θέση άλλων οντοτήτων, αναγνωρίζονται ως έσοδα 

όταν εγκρίνονται από το αρμόδιο όργανο που αποφασίζει τη διανομή τους.  

Έσοδα από δικαιώματα 

Τα δικαιώματα αναγνωρίζονται ως έσοδα βάσει των σχετικών συμβατικών όρων. 

 

3.1.13 Αναγνώριση εξόδων 

Τα έξοδα αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων βάσει της αρχής του δεδουλευμένου. 

 

3.1.14 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται κατά την αρχική αναγνώριση στο νόμισμα στο οποίο 

καταρτίζονται οι Οικονομικές Καταστάσεις της οντότητας με την ισχύουσα συναλλαγματική ισοτιμία κατά τη 

συναλλαγή. Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς: (α) τα νομισματικά στοιχεία μετατρέπονται με την ισοτιμία 

κλεισίματος της ημερομηνίας του Ισολογισμού, (β) τα μη νομισματικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα 

και επιμετρούνται στο κόστος κτήσεως, μετατρέπονται με την ισοτιμία της αρχικής αναγνώρισης. Οι 

συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από το διακανονισμό νομισματικών στοιχείων ή από τη μετατροπή 

τους με ισοτιμία διαφορετική από την ισοτιμία μετατροπής κατά την αρχική αναγνώριση ή κατά τη σύνταξη 

προγενέστερων Οικονομικών Καταστάσεων, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της περιόδου που προκύπτουν. 
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3.1.15 Στοιχεία της καθαρής θέσεως 

Τα κονδύλια της καθαρής θέσεως καταχωρούνται αρχικά και αποτιμώνται μεταγενέστερα στα ονομαστικά ποσά 

που έχουν ληφθεί ή καταβληθεί. 

 

3.1.16 Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Τα στοιχεία αυτά αφορούν ενδεχόμενα δικαιώματα και δεσμεύσεις αντίστοιχα, τα οποία προκύπτουν από 

γεγονότα του παρελθόντος και η ύπαρξή τους θα επιβεβαιωθεί μόνο από το αν συμβούν ή δε συμβούν ένα ή 

περισσότερα αβέβαια μελλοντικά γεγονότα, τα οποία δεν είναι πλήρως υπό τον έλεγχο της Εταιρείας. Τα στοιχεία 

αυτά γνωστοποιούνται στις σημειώσεις των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

3.1.17 Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 

Οι αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού, 

προσαρμόζονται, εάν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αυτή 

επιβάλλουν προσαρμογές της αξίας τους. Οι προσαρμογές αυτές γίνονται για τέτοια γεγονότα, ως την 

ημερομηνία εγκρίσεως των Οικονομικών Καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Τα μη διορθωτικά, μετά 

την ημερομηνία του Ισολογισμού γεγονότα, γνωστοποιούνται εφόσον είναι σημαντικά, στις σημειώσεις των 

Οικονομικών Καταστάσεων.  

 

3.1.18 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αξιολογούνται διαρκώς και βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε άλλους 

παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων αναμενόμενων μελλοντικών γεγονότων που, υπό τις παρούσες συνθήκες, 

αναμένεται να πραγματοποιηθούν. 

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων, σύμφωνα με τα ΕΛΠ, προϋποθέτει η Διοίκηση να λαμβάνει 

αποφάσεις, να κάνει εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρμογή των πολιτικών καθώς, και τα 

λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων κατά την ημερομηνία 

σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων. Η χρήση της διαθέσιμης πληροφόρησης και η εφαρμογή της κρίσης 

και των αξιολογήσεων της Διοίκησης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια των εκτιμήσεων. Τα 

πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις εκάστοτε ανωτέρω εκτιμήσεις. 

Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές με αυτές υποθέσεις αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις στις 

λογιστικές εκτιμήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο που πραγματοποιήθηκαν και σε όποιες μελλοντικές 

περιόδους επηρέασαν. 

Οι εκτιμήσεις που πραγματοποιεί η Διοίκηση κατά την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών που έχουν επίδραση 

στις Οικονομικές Καταστάσεις και οι εκτιμήσεις που ενδεχομένως να οδηγήσουν σε προσαρμογή σε επόμενη 

χρήση αναφέρονται στις εξής σημειώσεις: 

Προβλέψεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις και εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις 

Η αναγνώριση και επιμέτρηση των προβλέψεων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων προϋποθέτει την εφαρμογή 

βασικών παραδοχών αναφορικά με την πιθανότητα εκπλήρωσης και το ύψος των χρηματοροών που θα 

απαιτηθούν, οι οποίες ενέχουν εκτιμήσεις που υπόκεινται σε αβεβαιότητα. Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει 

στις προβλέψεις αυτές σε συνεργασία με τη νομική της υπηρεσία και συνεργάτες. 

Απαιτήσεις και απομειώσεις απαιτήσεων 

Η Εταιρεία για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, εφαρμόζει τη μέθοδο σύμφωνα με την 

οποία, η πρόβλεψη ζημιάς επιμετράται πάντοτε σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ' όλη τη 

διάρκεια ζωής για τις απαιτήσεις από πελάτες. 

Η Εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις προκειμένου να καλύψει επαρκώς τη ζημιά που 

μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα και προέρχεται από αυτές τις απαιτήσεις. Η εισπραξιμότητα των απαιτήσεων από 

πελάτες εκτιμάται, σε κάθε ημερομηνία σύνταξης Οικονομικών Καταστάσεων με βάση ιστορικές τάσεις, 

στατιστικά στοιχεία, μελλοντικές προσδοκίες και ποσοστά είσπραξης απαιτήσεων από πελάτες που βρίσκονται 
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σε καθυστέρηση. Η σχηματισθείσα πρόβλεψη αναπροσαρμόζεται με επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της 

εκάστοτε χρήσης. Τυχόν διαγραφές απαιτήσεων από εισπρακτέους λογαριασμούς πραγματοποιούνται μέσω της 

σχηματισθείσας πρόβλεψης. 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 

Το κόστος των παροχών συνταξιοδότησης του προσωπικού καθορίζεται χρησιμοποιώντας αναλογιστικές 

μελέτες. Η αναλογιστική μελέτη περιλαμβάνει τη διενέργεια υποθέσεων για το προεξοφλητικό επιτόκιο, τις 

μελλοντικές αυξήσεις μισθών, τα ποσοστά θνησιμότητας και τις μετακινήσεις προσωπικού. Λόγω της 

μακροπρόθεσμης φύσης αυτών των προγραμμάτων, τέτοιες εκτιμήσεις υπόκεινται σε σημαντική αβεβαιότητα. 

 

3.2. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων, μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων και διόρθωση 

σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

3.2.1. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων 

Οι μεταβολές λογιστικών αρχών και μεθόδων, καταχωρούνται με αναδρομική επαναδιατύπωση των Οικονομικών 

Καταστάσεων όλων των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις της τρέχουσας περιόδου, ώστε 

τα παρουσιαζόμενα κονδύλια να είναι συγκρίσιμα. Στην παρούσα περίοδο, δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας 

μεταβολής. 

3.2.2 Μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων 

Οι μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων καταχωρούνται στην περίοδο, στην οποία διαπιστώνεται ότι 

προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και μελλοντικές περιόδους, κατά περίπτωση. Οι μεταβολές αυτές 

δεν καταχωρούνται αναδρομικά. Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας μεταβολής. 

3.2.3. Διόρθωση σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

Οι διορθώσεις σφαλμάτων καταχωρούνται με την αναδρομική διόρθωση των Οικονομικών Καταστάσεων όλων 

των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις της τρέχουσας περιόδου. Στην παρούσα περίοδο 

δεν εντοπίστηκε σφάλμα προηγούμενης περιόδου. 

 

4. Παρεκκλίσεις από τις διατάξεις του νόμου προκειμένου να επιτευχθεί εύλογη παρουσίαση των 

Οικονομικών Καταστάσεων (29§6 & 16§2) 

Όταν, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η Εταιρεία παρεκκλίνει από την εφαρμογή μιας διατάξεως του νόμου για να 

εκπληρώσει την υποχρέωση της εύλογης παρουσιάσεως των Οικονομικών Καταστάσεων, γνωστοποιεί και 

αιτιολογεί επαρκώς την παρέκκλιση αυτή. Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας παρεκκλίσεως. 

 

5. Σχέσεις ενός περιουσιακού στοιχείου ή μιας υποχρεώσεως με περισσότερα από ένα κονδύλια του 

Ισολογισμού (29§7) 

Δεν υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που σχετίζεται με περισσότερα από ένα κονδύλια του 

Ισολογισμού εκτός από τα κατωτέρω: 

i) Στον λογαριασμό «Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις» περιλαμβάνεται το μακροπρόθεσμο τμήμα € 

1.068.846,14 υποχρεώσεως προς την εταιρεία «ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΕ». Το αντίστοιχο βραχυπρόθεσμο 

τμήμα € 700.000,00 περιλαμβάνεται στον λογαριασμό των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων «Λοιπές 

υποχρεώσεις».  

ii) Στον λογαριασμό «Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις» περιλαμβάνεται το μακροπρόθεσμο τμήμα € 

21.379.460,41 υποχρεώσεως προς το Ελληνικό Δημόσιο για τη χορήγηση άδειας παρόχου επίγειας 

ψηφιακής τηλεοπτικής ευρυεκπομπής ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας ενημερωτικού προγράμματος 

γενικού περιεχομένου». Το αντίστοιχο βραχυπρόθεσμο τμήμα € 2.573.587,18 περιλαμβάνεται στον 

λογαριασμό των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων «Λοιπές υποχρεώσεις».  
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6. Πληροφορίες σχετικά με τα κονδύλια των Οικονομικών Καταστάσεων 

6.1 Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα και Άυλα περιουσιακά στοιχεία (29§8) 

6.1.1 Πίνακας μεταβολών ενσώματων πάγιων στοιχείων ιδιοχρησιμοποιούμενων 

Τα ενσώματα πάγια και οι μεταβολές αυτών αναλύονται ως εξής: 

 

Οι αποσβέσεις των ενσώματων παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. Επίσης, επί των 

ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας, δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη και υποθήκες. 

 

6.1.2 Πίνακας μεταβολών Άυλων περιουσιακών στοιχείων 

Τα άυλα πάγια και οι μεταβολές αυτών αναλύονται ως εξής: 

 

Πίνακας μεταβολών ενσώματων πάγιων 

στοιχείων ιδιοχρησιμοποιούμενων

Μεταφορικά 

Μέσα

Λοιπός 

εξοπλισμός

Αξία κτήσεως 

Υπόλοιπο 1.1.2018 0,00 4.739.571,35 102.624,28 336.497,49 0,00 5.178.693,12

Προσθήκες περιόδου 34.935,42 462.749,68 0,00 606.352,88 1.230.000,00 2.334.037,98

Υπόλοιπο 31.12.2018 34.935,42 5.202.321,03 102.624,28 942.850,37 1.230.000,00 7.512.731,10

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις

Υπόλοιπο 1.1.2018 0,00 4.224.809,15 56.446,15 283.743,99 0,00 4.564.999,29

Αποσβέσεις περιόδου 3.083,38 105.604,17 7.545,07 115.645,79 0,00 231.878,41

Υπόλοιπο 31.12.2018 3.083,38 4.330.413,32 63.991,22 399.389,78 0,00 4.796.877,70

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2018 31.852,04 871.907,71 38.633,06 543.460,59 1.230.000,00 2.715.853,40

Αξία κτήσεως 

Υπόλοιπο 1.1.2019 34.935,42 5.202.321,03 102.624,28 942.850,37 1.230.000,00 7.512.731,10

Προσθήκες περιόδου 206.643,85 5.467.073,48 0,00 53.797,19 870.000,00 6.597.514,52

Μεταφορές περιόδου 2.100.000,00 0,00 0,00 0,00 -2.100.000,00 0,00

Μειώσεις περιόδου 0,00 -17.451,74 -86.248,69 0,00 0,00 -103.700,43

Υπόλοιπο 31.12.2019 2.341.579,27 10.651.942,77 16.375,59 996.647,56 0,00 14.006.545,19

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις

Υπόλοιπο 1.1.2019 3.083,38 4.330.413,32 63.991,22 399.389,78 0,00 4.796.877,70

Αποσβέσεις περιόδου 24.701,59 471.327,98 1.651,40 110.906,12 0,00 608.587,09

Μειώσεις αποσβέσεων περιόδου 0,00 0,00 -52.621,95 0,00 0,00 -52.621,95

Υπόλοιπο 31.12.2019 27.784,97 4.801.741,30 13.020,67 510.295,90 0,00 5.352.842,84

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2019 2.313.794,30 5.850.201,47 3.354,92 486.351,66 0,00 8.653.702,35

Λοιπός Εξοπλισμός
Μηχανολογικός 

εξοπλισμός
Σύνολο

Εγκαταστάσεις 

κτιρίων υπό 

εκτέλεση

Βελτιώσεις σε 

ακίνητα 

τρίτων

Πίνακας μεταβολών άυλων 

περιουσιακών στοιχείων

Τηλεοπτική 

Άδεια

Ιδιοπαραγόμενες 

Τηλεοπτικές Σειρές

Λογισμικά 

Προγράμματα

Λοιπά Άυλα 

στοιχεία
Σύνολο

Αξία κτήσεως 

Υπόλοιπο 1.1.2018 0,00 0,00 200.546,80 401.487,55 602.034,35

Προσθήκες περιόδου 29.633.266,80 1.048.003,42 116.409,06 196.500,00 30.994.179,28

Υπόλοιπο 31.12.2018 29.633.266,80 1.048.003,42 316.955,86 597.987,55 31.596.213,63

Σωρευμένες αποσβέσεις και 

απομειώσεις

Υπόλοιπο 1.1.2018 0,00 0,00 6.702,29 587.910,72 594.613,01

Αποσβέσεις περιόδου 740.831,67 26.415,43 9.459,73 5.293,84 782.000,67

Υπόλοιπο 31.12.2018 740.831,67 26.415,43 16.162,02 593.204,56 1.376.613,68

Καθαρή λογιστική αξία

31.12.2018
28.892.435,13 1.021.587,99 300.793,84 4.782,99 30.219.599,96

Αξία κτήσεως 

Υπόλοιπο 1.1.2019 29.633.266,80 1.048.003,42 316.955,86 597.987,55 31.596.213,63

Προσθήκες περιόδου 0,00 11.046.429,40 49.797,99 0,00 11.096.227,39

Μειώσεις περιόδου 0,00 -494.830,89 0,00 0,00 -494.830,89

Υπόλοιπο 31.12.2019 29.633.266,80 11.599.601,93 366.753,85 597.987,55 42.197.610,13

Σωρευμένες αποσβέσεις και 

απομειώσεις

Υπόλοιπο 1.1.2019 740.831,67 26.415,43 16.162,02 593.204,56 1.376.613,68

Αποσβέσεις περιόδου 2.963.326,68 568.244,75 12.240,65 20.048,51 3.563.860,59

Μειώσεις αποσβέσεων περιόδου 0,00 -47.202,47 0,00 0,00 -47.202,47

Υπόλοιπο 31.12.2019 3.704.158,35 547.457,71 28.402,67 613.253,07 4.893.271,80

Καθαρή λογιστική αξία

31.12.2019
25.929.108,45 11.052.144,22 338.351,18 -15.265,52 37.304.338,34
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Τηλεοπτική άδεια 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία έχει αναγνωριστεί η άδεια παρόχου επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής 

ευρυεκπομπής ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας ενημερωτικού προγράμματος γενικού περιεχομένου η οποία 

χορηγήθηκε στην Εταιρεία σύμφωνα με την με υπ’ αριθ. 108/2018 απόφαση του ΕΣΡ. Η Εταιρεία έχει 

αναγνωρίσει ένα άυλο περιουσιακό και μια υποχρέωση. Το άυλο αποσβένεται σε 10 έτη ενώ οι ετήσιες δόσεις 

που θα πληρώνονται θα μειώνουν την υποχρέωση (Σημ. 6.9 και 6.11), η οποία τοκίζεται με το πραγματικό 

επιτόκιο (4,2%). 

Ιδιοπαραγόμενες τηλεοπτικές σειρές 

Οι ιδιοπαραγόμενες τηλεοπτικές σειρές αφορούν δικαιώματα για τηλεοπτικά προγράμματα ίδιας παραγωγής 

(εσωτερικώς δημιουργούμενα άυλα πάγια). 

Τα δικαιώματα των προγραμμάτων αυτών αποτελούν ιδιοκτησία της Εταιρείας και περιλαμβάνουν προγράμματα 

παραγωγής κατ’ εντολή της Εταιρείας και αποκτηθέντα από τρίτους δικαιώματα προβολής επί των 

προγραμμάτων αυτών, τα οποία έχει τη δυνατότητα η Εταιρεία να τα εκμεταλλευτεί εμπορικά και στο μέλλον. 

Το κόστος προγραμμάτων κεφαλαιοποιείται ως ασώματες ακινητοποιήσεις μόνο όταν αναμένεται να προκύψουν 

οικονομικά οφέλη για την Εταιρεία από την αξιοποίηση τους στο μέλλον κατά το διάστημα της ωφέλιμης ζωής 

τους. Τα δικαιώματα παραγόμενου προγράμματος και τα δικαιώματα προβολής προγραμμάτων αφορούν κυρίως 

δικαιώματα ελληνικών σειρών & ψυχαγωγικών εκπομπών για τα οποία έχει τα αποκλειστικά δικαιώματα 

προβολής και εμπορικής εκμετάλλευσης. 

Μεταγενέστερα παρουσιάζονται στο κόστος μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και τις συσσωρευμένες ζημίες 

απομείωσης, αν υφίστανται. 

Η ωφέλιμη ζωή αυτών των προγραμμάτων έχει εκτιμηθεί από τη Διοίκηση της Εταιρείας σε 10 έτη από την 

πρώτη προβολή τους και αξιολογείται βάσει διαφόρων παραγόντων και συνθηκών, συμπεριλαμβανομένου 

οποιοδήποτε περιορισμού στη διάρκεια, εάν υπάρχει, κατά την οποία μπορεί η Εταιρεία να εκμεταλλευτεί να 

δικαιώματα αυτά. Στη συνέχεια, σε κάθε περίοδο αναφοράς εξετάζει κατά πόσο οι συνθήκες και οι παράγοντες 

αυτοί συνεχίζουν να ισχύουν ή χρήζουν αλλαγής. 

 

6.1.3 Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό κατασκευή 

Οι «Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό κατασκευή» περιλαμβάνουν πληρωμές προκαταβολών 

σε προμηθευτές για την απόκτηση ενσώματων παγίων ποσού € 212.186,30 (31/12/2018: € 700.442,59) καθώς 

και επίσης πληρωμές προκαταβολών σε προμηθευτές για την απόκτηση δικαιωμάτων προβολής προγραμμάτων 

ποσού € 1.500.000,00 (31/12/2018: € 0,00). 

 

6.2 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Η κίνηση των λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 

 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις περιλαμβάνουν τις δοσμένες εγγυήσεις που πρόκειται να εισπραχθούν σε 

διάστημα μεγαλύτερο των δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία σύνταξης του Ισολογισμού.  

 

6.3 Εμπορικές Απαιτήσεις 

Η κίνηση των εμπορικών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 31/12/2019 31/12/2018

Εγγυήσεις σε DIGEA         200.000,00       200.000,00 

Εγγυήσεις ενοικίων 165.714,44 160.199,02

Λοιπές εγγυήσεις 39.226,19 44.972,09

Σύνολο 404.940,63 405.171,11
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Στις απαιτήσεις από πελάτες περιλαμβάνονται απαιτήσεις συνολικού ποσού € 382.381,26 οι οποίες έχουν 

εκχωρηθεί συνάπτοντας συμβάσεις πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων (Factoring) με αναγωγή έναντι 

λήψης βραχυπρόθεσμου δανείου ποσού € 249.290,92. Στην προκειμένη περίπτωση, η Εταιρεία εγγυάται για την 

πληρωμή των απαιτήσεων από τον οφειλέτη και ευθύνεται έναντι του Πράκτορα για την ύπαρξη και την 

πληρωμή των εκχωρούμενων απαιτήσεων. 

Η προβλέψη απομείωσης των εμπορικών απαιτήσεων έγινε με κριτήριο το ληξιπρόθεσμο των οφειλών σύμφωνα 

με την υιοθετημένη πιστοδοτική πολιτική της Εταιρείας και σε συνδυασμό με την ιστορική συνέπεια και 

φερεγγυότητας τους, συνεκτιμώντας και τις τρέχουσες οικονομικές συγκυρίες. Με αυτά τα κριτήρια δεν υπήρξαν 

απαιτήσεις σε καθυστέρηση έναντι των οποίων δεν έγινε σχετική πρόβλεψη επισφαλειών. Το ποσό της 

πρόβλεψης καλύπτει το σύνολο των εξατομικευμένων απαιτήσεων από πελάτες που βρίσκονται σε 

καθυστέρηση. 

Η κίνηση της πρόβλεψης για απομείωση των εμπορικών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 

 
 

6.4 Λοιπές απαιτήσεις 

Η κίνηση των λοιπών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 

 

Στις λοιπές απαιτήσεις από πελάτες περιλαμβάνονται απαιτήσεις από πελάτες συνολικού ποσού € 2.526.973,24 

οι οποίες έχουν εκχωρηθεί συνάπτοντας συμβάσεις πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων (Factoring) χωρίς 

αναγωγή έναντι λήψης βραχυπρόθεσμης πίστωσης ποσού € 1.952.193,94. Στην προκειμένη περίπτωση, η 

Εταιρεία δεν εγγυάται για την πληρωμή των απαιτήσεων από τον οφειλέτη και δεν ευθύνεται έναντι του 

Πράκτορα για την ύπαρξη και την πληρωμή των εκχωρούμενων απαιτήσεων. 

Στο κονδύλι «Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο» περιλαμβάνεται απαίτηση από το πιστωτικό υπόλοιπο ΦΠΑ 

ενώ στο κονδύλι «Χρεώστες διάφοροι» περιλαμβάνονται κατά κύριο λόγο απαιτήσεις που προκύπτουν από τον 

προηγούμενο μέτοχο, βάσει του συμφωνητικού μεταβίβασης της Εταιρείας (υπ. αριθ. 3058/11.08.2017). 

 

Εμπορικές απαιτήσεις 31/12/2019 31/12/2018

Πελάτες εσωτερικού & εξωτερικού 9.080.161,62 9.755.820,26

Εκχωρημένες απαιτήσεις πελατών σε factoring με 

αναγωγή
382.381,26 0,00

Αξιόγραφα εμπορικών απαιτήσεων 1.451.280,11 1.498.191,27

Απομείωση εμπορικών απαιτήσεων & αξιογράφων -2.581.518,43 -2.295.972,24

Σύνολο 8.332.304,56 8.958.039,29

31/12/2019 31/12/2018

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 2.295.972,24 843.741,45

Αναστροφή πρόβλεψης -40.963,54 0,00

Νέα πρόβλεψη 326.509,73 1.452.230,79

Υπόλοιπο στο τέλος της χρήσης 2.581.518,43 2.295.972,24

Λοιπές απαιτήσεις 31/12/2019 31/12/2018

Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο 7.489.488,10 3.164.403,06

Εκχωρημένες απαιτήσεις πελατών σε

factoring χωρίς αναγωγή
2.526.973,34 0,00

Χρεώστες διάφοροι 1.052.452,10 1.392.958,35

Προκαταβολές προμηθευτών και πιστωτών 2.902.440,91 466.367,58

Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις κατά 

συνδεμένων επιχειρήσεων
0,00 50.572,92

Λογαριασμοί διαχ/σεως προκ/λών και 

πιστώσεων
62.234,39 37.638,19

Σύνολο 14.033.588,84 5.111.940,10
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6.5 Προπληρωμένα έξοδα 

Η κίνηση των προπληρωμένων εξόδων αναλύεται ως εξής: 

 

Τα προπληρωμένα δικαιώματα προγραμμάτων αντιπροσωπεύουν το κόστος τιμολογηθέντος και μη 

προβληθέντος μισθωμένου προγράμματος και αφορούν κυρίως δικαιώματα ξένων & ελληνικών ταινιών & 

σειρών, καθώς επίσης και εκπομπών επιμορφωτικού & ψυχαγωγικού ενδιαφέροντος για τα οποία η Εταιρεία έχει 

το δικαίωμα χρήσης για συγκεκριμένο αριθμό προβολών. 

 

6.6 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Η κίνηση των ταμειακών διαθεσίμων αναλύεται ως εξής: 

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν μετρητά και καταθέσεις όψεως σε ευρώ και τηρούνται σε 

υποκαταστήματα ελληνικών τραπεζών. 

 

6.7 Καθαρή θέση 

6.7.1 Λογαριασμοί καθαρής θέσεως 

• Στις 31/12/2019, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ύψους 16.786.669,97 ευρώ αποτελείται από 

28.451.983 μετοχές ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ η κάθε μία και είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο. 

• Στη χρήση 2019 πραγματοποιήθηκε μείωση μετοχικού κεφαλαίου ποσού 6.500.992,09 ευρώ με διαγραφή 

ισόποσων ζημιών και μείωση της ονομαστικής αξίας εκάστης εκ των υφιστάμενων μετοχών κατά 0,23 ευρώ 

(από 0,82 ευρώ σε 0,59 ευρώ). Επίσης, στη χρήση 2019 πραγματοποιήθηκαν δύο αυξήσεις μετοχικού 

κεφαλαίου ποσού 59.000 ευρώ και ποσού 51.210 ευρώ αντίστοιχα με καταβολή μετρητών και με συνολική 

έκδοση 186.800 μετοχών ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ η κάθε μία. Από τις δύο αυξήσεις μετοχικού 

κεφαλαίου σχηματίστηκε αποθεματικό υπέρ το άρτιο ποσού 17.941.000 ευρώ και 15.572.788 ευρώ 

αντίστοιχα.  

• Η Εταιρεία «DIMERA MEDIA LTD» κατέχει το 100% των μετοχών της Εταιρείας. 

• Δεν υπάρχουν πιστοποιητικά συμμετοχής, μετατρέψιμοι τίτλοι, δικαιώματα αγοράς τίτλων, δικαιώματα 

προαίρεσης ή παρόμοιοι τίτλοι και δικαιώματα. 

• Την 31/12/2019, η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

• Τέλος, τα αποτελέσματα εις νέον (ζημίες) κατά την 31/12/2019 ανέρχονται στο ποσό ζημιών -49.861.892,06 

ευρώ. 

 

6.7.2 Διάθεση κερδών (ζημιών) 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενημερώνει πως λόγω των σωρευμένων λογιστικών ζημιών, το αποτέλεσμα παραμένει 

ζημιογόνο και ως εκ τούτου δεν είναι δυνατή η διανομή μερίσματος. Ο πίνακας διάθεσης διαμορφώνεται ως 

ακολούθως. 

Προπληρωμένα έξοδα 31/12/2019 31/12/2018

Δικαιώματα προγραμμάτων 2.493.347,82 2.780.361,96

Έξοδα επόμενων χρήσεων 741.364,28 92.837,95

Σύνολο 3.234.712,10 2.873.199,91

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 31/12/2019 31/12/2018

Διαθέσιμα στο ταμείο 591,34 2.591,48

Kαταθέσεις όψεως και προθεσμίας 834.167,17 1.008.506,65

Σύνολο 834.758,51 1.011.098,13
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6.7.3 Μερίσματα 

Στην κλειόμενη περίοδο δεν καταβλήθηκαν μερίσματα. 

 

6.7.4 Λογιστικός χειρισμός ζημιών περιόδου 

Οι ζημιές της περιόδου μεταφέρθηκαν στην καθαρή θέση σε αύξηση των συσσωρευμένων ζημιών. 

 

6.8 Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω αποχωρήσεως από την υπηρεσία 

Η πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού, λόγω αποχωρήσεως από την υπηρεσία, αντιμετωπίζεται στις 

Οικονομικές Καταστάσεις ως ένα πρόγραμμα καθορισμένων παροχών και βασίζεται σε αναλογιστική μελέτη 

ανεξάρτητου αναλογιστή. Η πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού, σύμφωνα με ΕΛΠ, αναλύεται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

Ποσά, τα οποία έχουν καταχωρηθεί στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων: 

 

Η κίνηση της υποχρεώσεως που έχει καταχωρηθεί στον Ισολογισμό έχει ως εξής: 

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 

 

6.9 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Η κίνηση των λοιπών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων αναλύεται ως εξής: 

Διάθεση Κερδών 31/12/2019 31/12/2018

Τακτικό αποθεματικό 0,00 0,00

Πρώτο μέρισμα 0,00 0,00

Έκτακτο αποθεματικό 0,00 0,00

Υπόλοιπο κερδών (ζημιών) εις νέο -49.861.892,06 -28.368.017,80

Σύνολο -49.861.892,06 -28.368.017,80

31/12/2019 31/12/2018

Παρούσα αξία υποχρεώσεων στην έναρξη 310.987,56 340.819,57

Πληρωθείσες εισφορές εργοδότη -461.342,87 -263.704,25

Έσοδα/Έξοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων 545.270,88 233.872,24

Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισμό 394.915,57 310.987,56

31/12/2019 31/12/2018

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 539.671,00 230.206,52

Χρηματοοικονομικό Κόστος 5.599,88 3.665,72

Συνολική επιβάρυνση αποτελεσμάτων χρήσης 545.270,88 233.872,24

31/12/2019 31/12/2018

Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσης 310.987,56 340.819,57

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 539.671,00 230.206,52

Χρηματοοικονομικό Κόστος 5.599,88 3.665,72

Παροχές πληρωθείσες εντός του έτους -461.342,87 -263.704,25

Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισμό 394.915,57 310.987,56

31/12/2019 31/12/2018

Προεξοφλητικό επιτόκιο 1,50% 1,80%

Πληθωρισμός 1,00% 1,50%

Μελλοντικές αυξησεις αποδοχών 1,00% 2,00%
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Στις λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνεται και η υποχρέωση περίπου ποσού 21,3 εκ. ευρώ που 

αφορά τη χορήγηση άδειας παρόχου επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής ευρυεκπομπής ελεύθερης λήψης εθνικής 

εμβέλειας ενημερωτικού προγράμματος γενικού περιεχομένου, η οποία τοκίζεται με το πραγματικό επιτόκιο 

4,2% και η αποπληρωμή της έχει διάρκεια 10 έτη από την χορήγηση της. 

 

6.10 Εμπορικές υποχρεώσεις 

Η κίνηση των εμπορικών υποχρεώσεων αναλύεται ως εξής:  

 

Όλες οι παραπάνω υποχρεώσεις θεωρούνται ως βραχυπρόθεσμες. Η Διοίκηση θεωρεί ότι οι λογιστικές αξίες, 

που αναγνωρίζονται στον Ισολογισμό, αποτελούν μία λογική προσέγγιση των εύλογων αξιών. 

 

6.11 Τραπεζικά δάνεια και Λοιπές υποχρεώσεις 

Η κίνηση των τραπεζικών δανείων αναλύεται ως εξής: 

 

Συγκεκριμένα, ο βραχυπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός που εμφανίζεται στις Οικονομικές Καταστάσεις της 

Εταιρείας αφορά σε πρακτόρευση επιχειρηματικών απαιτήσεων (factoring) με αναγωγή (παρατίθεται σχετική 

ανάλυση και στη Σημείωση 6.3). 

Η κίνηση των λοιπών υποχρεώσεων αναλύεται ως εξής: 

 

Στις λοιπές υποχρεώσεις περιλαμβάνεται και το βραχυπρόθεσμο τμήμα της υποχρέωσης που αφορά τη χορήγηση 

της τηλεοπτικής άδειας (παρατίθεται σχετική ανάλυση και στη Σημείωση 6.9). 

Επίσης, οι χρηματοδοτήσεις μέσω factoring αφορούν σε πρακτόρευση επιχειρηματικών απαιτήσεων (factoring) 

χωρίς αναγωγή (παρατίθεται σχετική ανάλυση και στη Σημείωση 6.4). 

 

6.12 Λοιποί Φόροι & Τέλη 

Η κίνηση των λοιπών φόρων και τελών αναλύεται ως εξής: 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 31/12/2019 31/12/2018

Μακροπρόθεσμο τμήμα της υποχρέωσης για την 

αποπληρωμή της τηλεοπτικής άδειας
21.379.460,41 23.953.047,59

Λοιπές υποχρεώσεις 1.068.846,14 1.750.000,00

Σύνολο 22.448.306,55 25.703.047,59

Εμπορικές υποχρεώσεις 31/12/2019 31/12/2018

Προμηθευτές 20.941.239,03 9.958.687,11

Επιταγές πληρωτέες 2.281.738,91 600.995,80

Γραμμάτια πληρωτέα 6.509.218,02 0,00

Προκαταβολές πελατών 660.706,96 162.170,40

Σύνολο 30.392.902,92 10.721.853,31

Τραπεζικά δάνεια 31/12/2019 31/12/2018

Χρηματοδοτήσεις μέσω factoring 249.290,92 0,00

Σύνολο 249.290,92 0,00

Λοιπές υποχρεώσεις 31/12/2019 31/12/2018

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 603.860,67 909.135,92

Χρηματοδοτήσεις μέσω factoring 1.952.193,94 0,00

Πιστωτές διάφοροι 844.117,81 513.171,12

Βραχυπρόθεσμο τμήμα της υποχρέωσης για την αποπληρωμή 

της τηλεοπτικής άδειας
2.573.587,18 2.467.915,93

Πιστωτικά υπόλοιπα χρεωστών 32.417,81 29.819,59

Σύνολο 6.006.177,41 3.920.042,56
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Η Εταιρεία έχει ρυθμίσει τις οφειλές της σε φόρους και εξοφλεί εμπρόθεσμα τις μηνιαίες δόσεις των ρυθμίσεων 

στις οποίες έχει υπαχθεί. Οι ρυθμίσεις αυτές αφορούν φορολογικές υποχρεώσεις προηγούμενων χρήσεων καθώς 

και μέρος των τρεχουσών φορολογικών της υποχρεώσεων.  

Τέλος, κατά την ημερομηνία σύνταξης των παρουσών Οικονομικών Καταστάσεων, η Εταιρεία είναι ενήμερη 

φορολογικά. 

 
6.13 Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης 

Το κονδύλι «Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης» αναλύεται ως εξής: 

 

Η Εταιρεία έχει ρυθμίσει τις οφειλές προηγουμένων χρήσεων προς τα ασφαλιστικά της ταμεία (ΙΚΑ, ΤΣΠΕΑΘ, 

ΕΔΟΕΑΠ). Οι ρυθμίσεις στα ασφαλιστικά ταμεία, καθώς και οι τρέχουσες ασφαλιστικές εισφορές, 

εξυπηρετούνται κανονικά και εμπρόθεσμα σε μηνιαία βάση.  

Τέλος, κατά την ημερομηνία σύνταξης των παρουσών Οικονομικών Καταστάσεων, η Εταιρεία είναι ενήμερη 

ασφαλιστικά. 

 

6.14 Έξοδα Χρήσεως Δουλευμένα 

Το κονδύλι «Έξοδα χρήσεως δουλευμένα» ανέρχεται σε 2.490.930,76 ευρώ (31/12/2018: 959.390,10 ευρώ) 

και αφορά σε δεδουλευμένες δαπάνες για εκτέλεση συναφθέντων συμφωνητικών, οι οποίες θα έπρεπε να 

επιβαρύνουν την κλειόμενη χρήση 2019, παρόλο που δεν έχουν εκδοθεί τα σχετικά παραστατικά. 

 

6.15 Ανάλυση Πωλήσεων (29§24) 

Ο «Κύκλος εργασιών» της Εταιρείας αναλύεται ανά δραστηριότητα ως εξής: 

 
 
6.16 Κόστος Πωληθέντων 

Το κονδύλι «Κόστος πωληθέντων» αναλύεται κατωτέρω: 

Λοιποί Φόροι & Τέλη 31/12/2019 31/12/2018

Φόρος εισοδήματος προηγουμένων χρήσεων 0,00 200.308,07

Φόροι-τέλη αμοιβών προσωπικού 463.267,96 552.845,20

Φόροι-τέλη αμοιβών τρίτων 126.228,24 104.684,78

Λοιποί φόροι-τέλη 286.434,94 266.412,08

Φόροι-τέλη προηγουμένων χρήσεων υπαγμένων σε 

ρύθμιση 2.771.711,59 2.172.968,72

Σύνολο 3.647.642,73 3.297.218,85

Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης 31/12/2019 31/12/2018

Υποχρεώσεις σε ΙΚΑ και σε λοιπά ταμεία κύριας ασφάλισης 655.102,97 538.848,09

Υποχρεώσεις σε επικουρικά ταμεία 752.256,32 470.423,46

Υποχρεώσεις σε οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης υπαγμένες 

σε ρύθμιση
500.870,57 592.463,48

Σύνολο 1.908.229,86 1.601.735,03

Κύκλος εργασιών
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Έσοδα από διαφημίσεις 15.577.845,11 9.519.791,90

Έσοδα από τηλεοπτικές εκπομπές 2.215.764,71 3.257.090,67

Έσοδα από διαφημίσεις Internet 167.045,72 73.086,34

Έσοδα από τηλεπωλήσεις 1.334.411,05 1.439.028,75

Έσοδα από δικαιώματα 512.500,00 212.500,00

Λοιπά έσοδα 215.267,55 712.105,81

Σύνολο 20.022.834,14 15.213.603,47
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6.17 Έξοδα Διοίκησης 

Το κονδύλι «Έξοδα Διοίκησης» για τις παρουσιαζόμενες χρήσεις αναλύεται κατωτέρω: 

 
 

6.18 Έξοδα Διάθεσης 

Το κονδύλι «Έξοδα Διάθεσης» για τις παρουσιαζόμενες χρήσεις αναλύεται κατωτέρω: 

 

 

6.19 Λοιπά Έσοδα/Έξοδα 

Τα λοιπά Έξοδα-Ζημίες αναλύονται ως εξής: 

 

Κόστος πωληθέντων
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Κόστος αναλώσεων 21.521,03 144.442,13

Αμοιβές προσωπικού 6.058.056,66 5.306.812,84

Αμοιβές τρίτων 5.233.143,18 4.788.288,17

Παροχές τρίτων 1.800.523,62 1.527.968,53

Φόροι-Τέλη 34.127,79 97.887,95

Διάφορα έξοδα 1.388.002,56 773.595,98

Αποσβέσεις 1.443.835,82 405.551,63

Προβλέψεις 288.826,02 567.496,82

Σύνολο 16.268.036,69 13.612.044,05

Έξοδα Διοίκησης
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Αμοιβές προσωπικού 5.729.190,73 3.728.036,02

Αμοιβές τρίτων 4.949.058,26 3.363.772,44

Παροχές τρίτων 1.702.780,91 1.073.397,89

Φόροι-Τέλη 32.275,14 68.766,28

Διάφορα έξοδα 1.312.653,85 543.451,17

Αποσβέσεις 1.365.456,16 284.900,02

Προβλέψεις 273.146,89 398.666,52

Σύνολο 15.364.561,95 9.460.990,36

Έξοδα Διάθεσης
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Αμοιβές προσωπικού 5.521.485,93 4.232.183,24

Αμοιβές τρίτων 4.769.636,21 3.818.659,82

Παροχές τρίτων 1.641.048,67 1.218.554,90

Φόροι-Τέλη 31.105,04 78.065,64

Διάφορα έξοδα 1.265.065,19 616.942,79

Αποσβέσεις 1.315.953,22 323.427,43

Προβλέψεις 263.244,28 452.578,71

Σύνολο 14.807.538,56 10.740.412,53

Λοιπά Έξοδα και Ζημίες
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Φορολογικά πρόστιμα & προσαυξήσεις 214.810,26 74.604,86

Πρόστιμα λοιπών φορέων 185.833,34 300.779,62

Ποινικές ρήτρες 13.000,00 0,00

Λοιπά έκτακτα κ ανόργανα έξοδα 32.319,15 18.694,00

Έξοδα εξωδικαστικών συμβιβασμών 838.919,68 2.327.618,04

Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 71.199,04 515.039,62

Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 61.827,88 6.183,18

Σύνολο 1.417.909,35 3.242.919,32
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Τα λοιπά συνήθη έσοδα αναλύονται ως εξής: 

 

Τα λοιπά Έσοδα-Κέρδη αναλύονται ως εξής: 

 

 

6.20 Χρηματοοικονομικά Έξοδα/Έσοδα 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα αναλύονται ως εξής: 

 

 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα αναλύονται ως εξής: 

 

 

7. Προτεινόμενη διάθεση κερδών 

Λόγω του ζημιογόνου αποτελέσματος δεν προτείνεται διανομή. Οι ζημίες της περιόδου μεταφέρθηκαν στην 

καθαρή θέση ως ζημίες εις νέο, προκειμένου να καλυφθούν με κέρδη επόμενων χρήσεων 

 

8. Καταβληθέντα μερίσματα στην περίοδο (29§20) 

Στην κλειόμενη περιοδο δεν καταβλήθηκαν μερίσματα.  

 

9. Κατηγορίες και αμοιβές προσωπικού (29§23) 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού κατά την 31/12/2019 ανήλθε σε 433 άτομα και σε 539 άτομα για 

τη συγκριτική περίοδο.  

 

Λοιπά συνήθη έσοδα
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Εσοδα από ενοίκια 51.000,00 0,00

Εσοδα από δανεισμό προσωπικού 139.450,96 0,00

Σύνολο 190.450,96 0,00

Λοιπά Έσοδα και Κέρδη
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Λοιπά έκτακτα έσοδα 168.832,60 801.509,71

Τακτοποίηση παλιών υπολοίπων 48.131,71 45.947,43

Κέρδη από εκποίηση μεταφορικών μέσων 499,97 0,00

Έσοδα από επιστροφή φόρων και προστίμων 800,00 219.958,84

Έσοδα από χρησιμοποιημένες προβλέψεις 512.367,17 10.000,00

Σύνολο 730.631,45 1.077.415,98

Χρηματοοικονομικά Έξοδα
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 0,00 157.400,00

Συμβάσεις εκχώρησης απαιτήσεων σε 30.552,09 0,00

Τόκος έξοδο – υποχρέωση τηλεοπτικής άδειας 1.032.084,07 287.696,72

Λοιποί τόκοι & τραπεζικά έξοδα 14.282,63 183.214,96

Τόκοι αναλογιστικής μελέτης 5.599,88 3.656,72

Σύνολο 1.082.518,67 631.968,40

Χρηματοοικονομικά Έσοδα
01/01-

31/12/2019

01/01-

31/12/2018

Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων τραπεζών 407,31 1,24

Πιστωτικοί τόκοι πελατών 1.375,00 572,92

Σύνολο 1.782,31 574,16

31/12/2019 31/12/2018

Έμμισθο Προσωπικό 431 534

Ελεύθεροι επαγγελματίες με εξαρτημένη σχέση 2 5

Σύνολο 433 539
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Η Εταιρεία σε σχέση με το απασχολούμενο προσωπικό επιβαρύνθηκε με τα εξής ποσά: 

 
 
10. Προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων 

(29§25 & άρθρο 31) 

Δεν έχουν χορηγηθεί προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη διοικητικών διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων. 

 

11. Αμοιβές σε μέλη διοικητικών διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων (29§30) 

Η Εταιρεία επιβαρύνθηκε με αμοιβές μελών Δ.Σ. ποσού 56.326,24 ευρώ στη κλειόμενη χρήση 2019 (2018: 

38.307,81 ευρώ). 

 

12. Συναλλαγές με συνδεμένα μέρη (29§28,29,31) 

Η Εταιρεία αποτελεί θυγατρική εταιρεία της «Dimera Media Investments Limited». Κατά την 31/12/2019 η 

«Dimera Media Investments Limited», η οποία αποτελεί θυγατρική Εταιρεία της «Dimera Limited», κατείχε το 

100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη είναι σύμφωνα με τη συνήθη συναλλακτική πρακτική και την 

υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι υφιστάμενες απαιτήσεις/υποχρεώσεις δεν διασφαλίζονται με οποιαδήποτε 

εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με τη υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική πολιτική. Δεν υπήρξε 

ανάγκη δημιουργίας προβλέψεως για ενδεχόμενη αδυναμία είσπραξης οφειλόμενων ποσών από συνδεδεμένα 

μέρη. 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεμένα με αυτήν μέρη κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης καθώς 

και οι προκύπτουσες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την 31 Δεκεμβρίου 2019 και την 31 Δεκεμβρίου 2018, 

παρουσιάζονται κατωτέρω: 

 

 

 

 

31/12/2019 31/12/2018

Μισθοί και ημερομίσθια 13.374.950,24 10.426.239,16

Κοινωνικές επιβαρύνσεις 3.472.440,21 2.575.600,69

Παρεπόμενες παροχές και έξοδα προσωπικού 0,00 1.488,00

Αποζημιώσεις απόλυσης 461.342,87 263.704,25

Σύνολο 17.308.733,32 13.267.032,10

Συνδεδεμένες εταιρείες
Πωλήσεις & 

Έσοδα

Αγορές & 

Έξοδα

Πωλήσεις & 

Έσοδα

Αγορές & 

Έξοδα

DIMERA GROUP Μ. ΕΠΕ 1.845,00 161.989,00 896,92 0,00

DIMERA ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΕ 228.909,96 100.461,31 30.454,93 10.011,90

ΠΑΕ ΠΑΟΚ 0,00 775.000,00 0,00 0,00

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ  ΑΕ 3.500,00 51.176,64 0,00 2.900,63

ΣΟΥΡΩΤΗ ΑΕ 0,00 4.862,66 0,00 149.468,49

Σύνολα 234.254,96 1.093.489,61 31.351,85 162.381,02

01/01-31/12/2019 01/01-31/12/2018

Συνδεδεμένες εταιρείες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

DIMERA GROUP Μ. ΕΠΕ 0,00 78.109,60 51.038,96 0,00

DIMERA ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΕ 121.782,63 0,00 25.426,32 0,00

ΠΑΕ ΠΑΟΚ 0,00 163.955,00 0,00 0,00

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ  ΑΕ 0,00 56.484,00 0,00 3.352,00

ΣΟΥΡΩΤΗ ΑΕ 0,00 6.377,56 0,00 0,00

Σύνολα 121.782,63 304.926,16 76.465,28 3.352,00
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13. Επιμέτρηση χρηματοπιστωτικών μέσων στην τιμή κτήσης (29§11) 

Η Εταιρεία δεν χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα. Η αξία κτήσης των μη κυκλοφορούντων 

χρηματοοικονομικών μέσων είναι η εκτιμώμενη εύλογη αξία τους. 

 

14. Συνολικό χρέος που καλύπτεται από παρεχόμενες εξασφαλίσεις (29§13) 

Δεν υφίστανται χρέη που να καλύπτονται από εξασφαλίσεις παρεχόμενες από την ίδια την Εταιρεία. 

 

15. Λοιποί διακανονισμοί που δεν περιλαμβάνονται στον Ισολογισμό (29§15) 

Δεν υφίστανται διακανονισμοί της Εταιρείας που δύνανται να επιφέρουν σημαντικούς κινδύνους ή οφέλη, πέραν 

όσων εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

16. Έσοδα ή Έξοδα ιδιαιτέρου ύψους ή συχνότητας ή σημασίας και συμψηφισμός κονδυλίων 

(29§17) 

Δεν διενεργήθηκε συμψηφισμός εσόδων και εξόδων σημαντικής αξίας. Επίσης, δεν υπάρχουν στοιχεία εσόδων 

ή δαπανών που να χρήζουν ιδιαίτερης μνείας λόγω του ιδιαιτέρου ύψους ή της συχνότητας ή της σημασίας 

αυτών. 

 

17. Τόκοι περιόδου που επιβάρυναν το κόστος κτήσης αγαθών και υπηρεσιών (29§18) 

Το κόστος απόκτησης αγαθών και υπηρεσιών δεν έχει επιβαρυνθεί με τόκους. 

 

18. Δεσμεύσεις για παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία σε αποχωρήσαντα μέλη (29§30) 

Δεν έχουν αναληφθεί τέτοιες δεσμεύσεις. 

 

19. Στοιχεία οντοτήτων στις οποίες η οντότητα είναι απεριόριστα ευθυνόμενος εταίρος (29§26) 

Δεν υφίστανται τέτοιες οντότητες. 

 

20. Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις, και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που δεν 

εμφανίζονται στον Ισολογισμό (29§16) 

α) Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει μη ακυρώσιμες συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων που αφορούν σε μισθώσεις 

τηλεοπτικού εξοπλισμού, σε μισθώσεις οχημάτων και σε μίσθωση ακινήτων οι οποίες λήγουν σε διάφορες 

ημερομηνίες έως και το έτος 2029. Οι ελάχιστες πληρωμές ενοικίων λειτουργικών μισθώσεων ακινήτων έχουν 

ως ακολούθως: 

 

 

β) Εγγυήσεις  

Η Εταιρεία δεν έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης έργου προς διάφορους τρίτους. 

 

γ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές μέχρι και τη χρήση 2016, ως εκ τούτου δεν έχει ελεγχθεί 

από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2017 έως και 2019 με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής 

πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και οριστικοποιηθούν. 

Λειτουργικές 

Μισθώσεις
31/12/2019 31/12/2018

Έως 1 έτος 580.778,65 461.985,75

Από 1 έως και 5 έτη 2.247.890,54 2.241.229,24

Πάνω από 5 έτη 1.816.741,80 1.262.004,95

Σύνολο 4.645.410,98 3.965.219,94
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Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, η Εταιρεία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και των 

προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογισθούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική 

πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. 

 

δ) Εκκρεμείς αγωγές 

Διοικητικά Πρόστιμα 

Έως την 31/12/2019, έχουν επιβληθεί από το Ε.Σ.Ρ. εις βάρος της Εταιρείας διοικητικά πρόστιμα συνολικού 

ποσού € 320.000, τα οποία η Εταιρεία έχει προσβάλει με αιτήσεις ακυρώσεως ενώπιον του ΣτΕ ή με αιτήσεις 

θεραπείας. 

Η Διοίκηση της Εταιρείας και οι νομικοί της σύμβουλοι εκτιμούν πως είναι σφόδρα πιθανόν να γίνουν δεκτές οι 

αιτήσεις ακυρώσεως, με συνέπεια την ακύρωση όλων των προσβαλλομένων αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ., με το 

σκεπτικό ότι σε όλες τις περιπτώσεις υφίσταται ζήτημα παράνομης συγκρότησης της ανεξάρτητης αρχής που 

επέβαλε τα πρόστιμα, λόγω της λήξης της θητείας του Προέδρου και ορισμένων εκ των μελών αυτής κατά το 

χρόνο έκδοσης των αποφάσεων.  

Θα πρέπει να διευκρινίσουμε ότι για πρόστιμα ποσού € 305.000, από τα οποία πληρώθηκε ήδη το ποσό των € 

245.000,00 από την Εταιρεία, ο γενεσιουργός λόγος του προστίμου προέκυψε προ της 30/6/2017, συνεπώς 

βαρύνει την εταιρεία «A-ORIZON MEDIA LTD», υπό την ιδιότητά της ως δικονομικής εγγυήτριας (βλ. κατωτέρω 

εξασφαλίσεις) ενώ για πρόστιμο ποσού € 15.000 ο γενεσιουργός λόγος του προστίμου προέκυψε μετά της 

30/6/2017 και συνεπώς θα βαρύνει την Εταιρεία (εφόσον δεν ακυρωθεί) και έχει διενεργηθεί η αντίστοιχη 

πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

Δικαστικές ενέργειες τρίτων κατά της Εταιρείας 

Εκτός των προαναφερόμενων, υπάρχουν και αξιώσεις τρίτων που έχουν εγερθεί κατά της Εταιρείας συνολικού 

ποσού € 3.423.573,42, για μερικές από τις οποίες έχουν ασκηθεί και ανταγωγές. Για τις αξιώσεις αυτές, η 

Διοίκηση της Εταιρείας και οι νομικοί της σύμβουλοι εκτιμούν ότι θα χρειαστεί να καταβληθεί περίπου το ποσό 

των € 1.878.527,04. Έως την 31/12/2019 έχει λογιστικοποιηθεί ως υποχρέωση τα ποσό των € 731.090,72, το 

οποίο αφορά σε τιμολόγια που έχουν εκδοθεί στο όνομα της Εταιρείας ενώ έχει διενεργηθεί και πρόβλεψη για 

κάλυψη των ανωτέρω συνολικού ποσού € 541.238,66. Για το ακάλυπτο ποσό των € 606.197,66 ο γενεσιουργός 

λόγος του προστίμου προέκυψε προ της 30/6/2017, συνεπώς βαρύνει την εταιρεία «A-ORIZON MEDIA LTD», 

υπό την ιδιότητά της ως δικονομικής εγγυήτριας (βλ. κατωτέρω εξασφαλίσεις). 

 

Δικαστικές ενέργειες της Εταιρείας κατά τρίτων 

Τέλος, η Εταιρεία έχει ασκήσει ένδικα μέσα κατά τρίτων (συμπεριλαμβανομένων των προαναφερόμενων 

ανταγωγών) για συνολικές αξιώσεις περίπου € 538.138,96. Η Διοίκηση της Εταιρείας και οι νομικοί της σύμβουλοι 

εκτιμούν ότι από την τελική έκβαση των αξιώσεων αυτών, το όφελος που ενδεχομένως να έχει η Εταιρεία θα 

ανέλθει σε € 200.000,00, παρ’ όλ’ αυτά εκτιμούν ότι η μερική έστω ευδοκίμηση των ανωτέρω ανταγωγών, θα 

οδηγήσει σε πλήρη συμψηφισμό των αξιώσεων που προβάλλονται με αντίθετες αγωγές κατά της Εταιρείας. 

 

 

 

Εξασφαλίσεις 

Θα πρέπει εξάλλου να σημειωθεί ότι σύμφωνα με τον όρο 12.9. της υπ’ αριθμ. 3.058/11.8.2017 

συμβολαιογραφικής πράξης μεταβίβασης, δια της οποίας μεταβιβάσθηκαν οι ονομαστικές μετοχές της εταιρείας 

από την μέχρι τότε μέτοχο «Α-ORIZON MEDIA LTD» στη νυν μέτοχο «DIMERA MEDIA INVESTMENTS LTD», 

οποιαδήποτε τυχόν οικονομική υποχρέωση έχει ήδη ή θα προκύψει μελλοντικά εις βάρος της Εταιρείας  επί τη 

βάσει αξίωσης, ο γενεσιουργός λόγος της οποίας ανάγεται στο χρονικό διάστημα προ της υπογραφής της 

ανωτέρω συμβολαιογραφικής πράξεως, βαρύνει την προηγούμενη μέτοχο «Α-ORIZON MEDIA LTD» και 

συνεπώς, εφόσον καταβληθούν από την «ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.», θα αναζητηθούν από την παραπάνω 

εταιρεία «A-ORIZON MEDIA LTD», υπό την ιδιότητά της ως δικονομικής εγγυήτριας. Επίσης, σύμφωνα με τον 
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ίδιο όρο, η «A-ORIZON MEDIA LTD» βαρύνεται τόσο  με τα έξοδα που σχετίζονται με την αντιμετώπιση της 

αξίωσης (αμοιβές δικηγόρων, δικαστικά έξοδα κ.λπ.), όσο και με την καταβολή κάθε ποσού που τυχόν 

επιδικασθεί με προσωρινά ή οριστικά εκτελεστή δικαστική απόφαση σε βάρος της Εταιρείας ή ποσού που η 

Εταιρεία  προκαταβάλει διότι είναι κατά νόμο απαραίτητο για τη διενέργεια του δικαστικού αγώνα Συνεπώς, 

σύμφωνα με τον παραπάνω όρο, το σύνολο των οικονομικών βαρών που θα προκύψουν για την Εταιρεία, λόγω 

της πιθανής ευδοκίμησης κάποιων από τις εις βάρος της ασκηθείσες αγωγές, βαρύνει αποκλειστικά την «A-

ORIZON MEDIA LTD», από την οποία η Εταιρεία θα αναζητήσει τα τυχόν καταβληθέντα προς τρίτους ποσά. 

Επιπλέον, προς εξασφάλιση των πάσης φύσεως απαιτήσεων κατά της προηγούμενης μετόχου «Α-ORIZON 

MEDIA LTD», σύμφωνα με τους όρους της μεταβιβαστικής πράξης (περιλαμβανομένων συνεπώς και όλων των 

απαιτήσεων που τυχόν θα προκύψουν στο μέλλον κατά της «A-ORIZON MEDIA LTD», λόγω της μελλοντικής 

επιδίκασης κάποιων εκ των αξιώσεων τρίτων κατά της εταιρείας που παρατίθενται στους κατωτέρω πίνακες), η 

εταιρεία «PIOLANO VENTURES LTD»,  έχει παραχωρήσει στην αγοράστρια «DIMERA MEDIA INVESTMENTS 

LTD», προσημείωση υποθήκης σε ακίνητη περιουσία της μέχρι του ποσού των € 2.000.000 πλέον τόκων και 

εξόδων, δυνάμει της υπ’ αριθμόν 2975Σ/2017 αποφάσεως του Ειρηνοδικείου Αθηνών (διαδικασία ασφαλιστικών 

μέτρων), η οποία ενεγράφη στα Βιβλία Υποθηκών του Υποθηκοφυλακείου Επιδαύρου  την 27.12.2017. 

 

Λαμβάνοντάς υπόψη όλα τα ανωτέρω, η Εταιρεία θεωρεί ότι καμία από αυτές τις νομικές υποθέσεις μεμονωμένα 

ή στο σύνολο τους δεν θα έχει σημαντική επίδραση, στα αποτελέσματα και στη χρηματοοοικονομική θέση της. 

Ως εκ τούτου, δεν κρίθηκε σκόπιμο να σχηματιστεί κάποια επιπλέον πρόβλεψη, πέρα από αυτήν που έχει ήδη 

σχηματιστεί, στις Οικονομικές της Καταστάσεις, για την αντιμετώπιση πιθανής ζημίας που ενδέχεται να προκύψει 

από τυχόν αρνητική έκβασή των δικαστικών αξιώσεων κατά αυτής. 

 

ε) Ενεχυρίαση μετοχών 

Δυνάμει του υπ' αριθ. 10.989/31.07.2013 συμφωνητικού μεταβίβασης μετοχών της συμβολαιογράφου Αθηνών 

Ευθαλίας Συκιώτη, σε συνδυασμό και με την υπ’ αριθμόν 25534/22.12.2017 πράξη της συμβολαιογράφου 

Αθηνών Θηρεσίας Δάλλα-Πολυζώη, υφίσταται έως σήμερα δικαίωμα ενεχύρου υπέρ του απώτερου μετόχου της 

Εταιρείας - ΚΚΕ επί του εκάστοτε 30% του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας. Το ως άνω δικαίωμα ενεχύρου 

έχει συσταθεί για εξασφάλιση του ΚΚΕ (πωλητή των μετοχών στο ανωτέρω 10.989/31.07.2013 συμφωνητικό 

μεταβίβασης μετοχών της συμβολαιογράφου Αθηνών Ευθαλίας Συκιώτη) έως την οριστική εκπλήρωση - 

εξόφληση όλων των όρων του ανωτέρω συμβολαίου (ήτοι το πιστούμενο τίμημα που άγεται προς εξόφληση 

ασφαλιστικών ταμείων και ΔΟΥ) που απορρέουν από το ανωτέρω συμφωνητικό μεταβίβασης. Το συσταθέν 

ενέχυρο δεν εκτείνεται επί των καρπών και των πάσης φύσεως ωφελημάτων των ενεχυριασμένων μετοχών και 

όλα τα δικαιώματα των ενεχυριασμένων μετοχών, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων ψήφου, 

παραμένουν στον εκάστοτε μέτοχο της Εταιρείας (ήτοι σήμερα στην Εταιρεία DIMERA MEDIA INVESTMENTS 

LTD), δεν καταλαμβάνονται από την ενεχυρίαση και δεν ασκούνται από τον ενεχυρούχο δανειστή ΚΚΕ. Η 

Διοίκηση του νέου μετόχου έως σήμερα υλοποιεί πλήρως όλους τους όρους του ανωτέρω συμφωνητικού. 

 
21. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

i. Απoφάσεις για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών 

➢ Στις 27/03/2020 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση κατά την οποία αποφασίστηκε η αύξηση 

του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των 62.304,00 ευρώ και δημιουργία αποθεματικού 

υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 18.945.696 ευρώ με καταβολή μετρητών. Συγκεκριμένα εκδόθηκαν 

105.600 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,59 ευρώ εκάστης και τιμή διάθεσης 180 

ευρώ (δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή). 

➢ Στις 21/09/2020 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση κατά την οποία αποφασίστηκε η αύξηση 

του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των 39.427,93 ευρώ και δημιουργία αποθεματικού 

υπέρ το άρτιο κατά το ποσό των 11.989.432,07 ευρώ με καταβολή μετρητών. Συγκεκριμένα εκδόθηκαν 
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66.827 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,59 εκάστης και τιμή διάθεσης 180 ευρώ 

(δηλαδή αύξηση υπέρ το άρτιο 179,41 ευρώ ανά μετοχή). 

 

ii. Πανδημία Covid-19 

Το Φεβρουάριο του 2020 εμφανίστηκαν στην Ευρώπη τα πρώτα κρούσματα του κορονοϊού COVID 19 που 

εμφανίστηκε αρχικά στην Κίνα και πολύ γρήγορα η κατάσταση χαρακτηρίστηκε ως πανδημία από τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Τα μέτρα που έλαβαν και λαμβάνουν οι κυβερνήσεις των κρατών παγκοσμίως 

για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού (ενδεικτικά: αναστολή λειτουργίας εκπαιδευτικών δομών, 

εστίασης, πολυκαταστημάτων και μέρη με μεγάλη προσέλευση κοινού/καταναλωτών, απαγόρευση άσκοπης 

κυκλοφορίας) έχουν ήδη σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομία. Ωστόσο η έξαρση του COVID-19 στο 2020 

αποτελεί μη προσαρμοστικό γεγονός για περιόδους που έληξαν στις 31 Δεκεμβρίου 2019 και συνεπώς δεν 

έχει κανέναν αντίκτυπο στην χρηματοοικονομική κατάσταση της Εταιρείας για το έτος που έληξε στις 31 

Δεκεμβρίου 2019. 

Δεδομένου ότι κατά την περίοδο 1/1-30/09/2020 οι πωλήσεις της Εταιρείας εμφάνισαν αύξηση της τάξης 

του 12,62% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2019, δεν αναμένεται να υπάρξει καμία σημαντική 

άμεση δυσμενής επίπτωση στα χρηματοοικονομικά της αποτελέσματα.  

Η επίδραση στο μακροοικονομικό περιβάλλον κατά το τελευταίο τρίμηνο της χρήσης εξαρτάται από 

παράγοντες όπως η διάρκεια, η ένταση και ο βαθμός εξάπλωσης της νόσου καθώς επίσης και η τυχόν λήψη 

πρόσθετων μέτρων και ο απαιτούμενος χρόνος για την ανακάλυψη αποτελεσματικής θεραπείας και εμβολίου 

και οποιαδήποτε πρόβλεψη δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί. 

Παρόλ’ αυτά, η Διοίκηση της Εταιρείας παραμένει σε διαρκή εγρήγορση και παρακολουθεί τις εξελίξεις 

επανεξετάζοντας την στρατηγική της και παρεμβαίνοντας όπου κρίνεται απαραίτητο προς την αντιμετώπιση 

ενδεχόμενων νέων κινδύνων. 

 

iii. Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 30.03.2020 «Μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας 

του κορωνοϊού COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» 

Σύμφωνα με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του 

κορωνοϊού COVID-19» της 30ης Μαρτίου 2020, επήλθε αλλαγή στον τρόπο πληρωμής του τιμήματος για 

την άδεια παρόχου επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής ευρυεκπομπής ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας 

ενημερωτικού προγράμματος γενικού περιεχομένου. Πιο συγκεκριμένα, το 2020 εξαιρέθηκε από την 

καταβολή δόσης και το υπολειπόμενο, κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος της προαναφερθείσας ΠΝΠ, 

ποσό τιμήματος της άδειας θα καταβληθεί από τον υπερθεματιστή σε ισόποσες δόσεις. Το ανωτέρω γεγονός 

δεν απεικονίζεται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας καθώς αποτελεί μη προσαρμοστικό γεγονός 

για περιόδους που έληξαν στις 31 Δεκεμβρίου 2019. 

 

ΠΑΙΑΝΙΑ, 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
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